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Ze zasedání rady a zastupitelstva
Dne 30. března 2021se kona-
la 62. mimořádná schůze Rady 
města Oder.

Rada zrušila své usnesení 
č. RM/28/59/2021 ze dne 18. února 2021 
a současně vzala na vědomí rozhodnutí 
ředitele městské nemocnice o přímém 
zadání veřejné zakázky malého rozsahu 
a uzavření smlouvy o  dílo na zpracová‑
ní projektové dokumentace ve  stupni 
pro  stavební povolení na stavbu „Ne‑
mocnice Odry - rekonstrukce výtahů 
hlavní budovy“ se zhotovitelem ML Con‑
struction & Consulting, s. r. o., z Ostravy 
za cenu 238.500 Kč bez DPH a rozhodnutí 
ředitele nemocnice o přímém zadání ve‑
řejné zakázky malého rozsahu a uzavření 
smlouvy o dílo na zpracování projekto‑
vé dokumentace ve stupni pro stavební 
povolení na stavbu „Nemocnice Odry 
- elektroinstalace 1.  NP až 3.  NP lůžko‑
vého oddělení“ se zhotovitelem BYVAST 
pro, s. r. o., se sídlem U Rourovny 697/16, 
z Ostravy za cenu 122.000 Kč bez DPH. 

Dále rada v tomto bodu schválila uza‑
vření Smlouvy o  právu provést stavbu 
„Elektroinstalace 1. NP – 3. NP lůžkové‑
ho oddělení Nemocnice, Odry“ a uza‑
vření Smlouvy o právu provést stavbu 
„Stavební rekonstrukce výtahů Nemoc‑
nice Odry, Nadační 375/1, 742 35 Odry, 
parcela č.  1000“, uzavření Smlouvy 
o  právu provést stavbu „Městská ne‑
mocnice v Odrách - Potrubní rozvody 
medicinálních plynů“ a stavbu „Přístře‑
šek pro  technické plyny, Nemocnice 
Odry, parc. č.  1000“ a  uzavření Dohody 
o převodu některých práv a povinnos‑
tí z rozhodnutí o společném povolení 
stavby „Přístřešek pro  technické plyny, 
Nemocnice Odry, parc. č.  1000“ s Měst‑
skou nemocnicí v Odrách, příspěvkovou 
organizací.

Rada uložila zahájit zadávací řízení 
na zadání veřejné zakázky malého rozsa‑
hu s názvem „Revitalizace skalních skle‑
pů - elektroinstalace“ a zahájit zadávací 
řízení na zadání veřejné zakázky malého 
rozsahu s názvem „MŠ Odry – Pohořská – 
výměna ležaté kanalizace“.

Rada vzala na vědomí vnitřní před‑
pis 01/2021 Společné opatření starosty 
města Oder a tajemnice Městského úřa‑
du Odry k ochraně zaměstnanců zařaze‑
ných do Městského úřadu Odry a dalších 
zaměstnanců města Oder před  ohrože‑
ním jejich zdraví SARS-CoV-2 při výkonu 
práce.

Dne 15. dubna 2021 se konala 
63. schůze Rady města Oder

Rada souhlasila s přijetím účelové nein‑
vestiční dotace z rozpočtu Moravskoslez‑
ského kraje na  rok  2021 pro  městskou 
nemocnici ve výši 50.000  Kč na  úhradu 
uznatelných nákladů projektu „Pořízení 
vybavení pro očkovací místo“.

Rada schválila uzavření darovací 
smlouvy o darování dvou suchých ob‑
leků pro práci ve vodě a zdravotnického 
batohu s dárcem Moravskoslezský kraj 
pro JSDH Odry.

Rada schválila poskytnutí finanční do‑
tace ve výši 3  000  Kč příjemci Centrum 
sociálních služeb Hrabyně, Hrabyně 202, 
účelově určené na zajištění pobytové 
služby a podporu a zkvalitnění života 
občana města Oder a uzavření příslušné 
veřejnoprávní smlouvy.

Rada uložila předložit členům Zastupi‑
telstva města Oder k diskuzi obě varianty 
návrhu obecně závazné vyhlášky, kterou 
se stanovují pravidla pro pohyb psů na 
veřejném prostranství ve městě Odry 
a vymezují prostory pro volné pobíhání 
psů.

Rada vzala na vědomí dopis ze dne 
4.  března 2021 týkající se stromů ohro‑
žujících rodinné domy.

Rada schválila doplnění separátních 
míst odpadů v Odrách o nádoby na kov 
v celkovém počtu 8 ks.

Rada schválila vyřazení osobního auto‑
mobilu SUZUKI kombi s registrační znač‑
kou 6T4 7903 a současně schválila jeho 
prodej nejvyšší nabídce.

Rada souhlasila s přijetím peněžitého 
daru ve výši 2.000 Kč pro Středisko vol‑
ného času, Odry, od dárce Staving Odry, 
s. r. o., určeného na podporu rybářského 
kroužku, a s uzavřením darovací smlou‑
vy.

Rada souhlasila se zapojením Mateřské 
školy Čtyřlístek, Odry, do grantového ří‑
zení Oranžové hřiště Nadace ČEZ a sou‑
hlasila s přijetím nadačního příspěvku 
do majetku Mateřské školy Čtyřlístek, 
Odry, příspěvkové organizace.

Rada souhlasila s výstavbou hřiště 
na  pozemku u mateřské školy v Louč‑
kách a jeho provozem po dobu minimál‑
ně 5 let.

Rada souhlasila se zapojením Základ‑
ní školy Odry, Komenského, do výzvy 
č.  30_21_011 v rámci Operačního pro‑
gramu Potravinové a materiální pomoci 
na  pozici partnera Moravskoslezského 

kraje s finančním příspěvkem.
Rada vzala na vědomí informaci o po‑

žadavcích osadních výborů jednotlivých 
částí města Oder na realizaci investičních 
akcí a oprav pro rok 2021 a schválila re‑
alizaci investičních akcí a oprav v  jed‑
notlivých místních částech města Oder 
v roce 2021 dle předloženého doporuče‑
ní Odboru správy nemovitého majetku.

Rada schválila městské nemocnici bez‑
úplatný převod technického zhodnocení 
hlavní budovy nemocnice, č.p. 375 v Od‑
rách v celkové ceně 81.675  Kč vč.  DPH 
do majetku zřizovatele a vyřazení tohoto 
majetku ve stejné výši z účetní evidence 
MNO.

Rada schválila uzavření smlouvy o dílo 
na realizaci zakázky s názvem „Měst‑
ská nemocnice v Odrách - rekonstrukce 
výměníkové stanice“ se zhotovitelem 
IGB Holding, a.  s., za celkovou cenu 
1.247.283,22 Kč bez DPH.

Rada schválila uzavření dodatku:
•	 č. 1 ke smlouvě o dílo na realizaci 
akce s názvem „Oprava havarijního stavu 
splaškové kanalizace v  areálu Městské 
nemocnice v Odrách“ se zhotovitelem 
Michalem Králem, místem podnikání 
Loučky  268, kterým se upravuje rozsah 
díla o vícepráce a méněpráce a sou‑
časně se zvyšuje cena za dílo o  částku 
160.000  Kč bez  DPH z původní částky 
550.000 Kč bez DPH na částku 710.000 Kč 
bez DPH, 
•	 č. 1 ke smlouvě o dílo na zpracová‑
ní projektové dokumentace pro stavbu 
s názvem „Zateplení BD Veselí 22“, se 
zhotovitelem společností MADE  4 BIM, 
s.  r.  o., se sídlem Varšavská 1866/103, 
709 00 Ostrava, kterým se upravuje lhů‑
ta pro provedení a předání díla na 15. 5. 
2021,
•	 č. 1 ke smlouvě o dílo na zpracová‑
ní projektové dokumentace pro stavbu 
s názvem „Zateplení BD Nadační 964“, 
se zhotovitelem společností MADE  4 
BIM, s.  r.  o., kterým se upravuje rozsah 
díla o vícepráce a  zvyšuje cena za dílo 
o částku 10.000  Kč bez  DPH z  původní 
částky 145.000  Kč bez  DPH na částku 
155.000 Kč bez DPH a současně se upra‑
vuje lhůta pro provedení a předání díla 
na 15. 5. 2021,
•	 č. 1 ke smlouvě o dílo na realizaci akce 
s názvem „Revitalizace skalních sklepů 
v  Odrách“ se zhotovitelem Michalem 
Králem, místem podnikání Loučky, kte‑
rým se upravuje rozsah díla o vícepráce 
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a méněpráce a současně se zvyšuje cena 
za  dílo o částku 14.757,11  Kč bez  DPH 
z  původní částky 1.881.508,30  Kč 
bez  DPH na částku 1.896.265,41  Kč 
bez DPH
•	 č. 28 ke Smlouvě o zneškodňování 
komunálních odpadů ve městě Odry 
ze  dne 21.  12. 1995 se společností AVE 
CZ odpadové hospodářství, s.  r.  o., kte‑
rým se mění ceny za likvidaci komunál‑
ních odpadů ve městě Odry.

Rada uložila zahájit výběrové řízení 
na veřejnou zakázku s názvem „Nakládá‑
ní s dešťovými vodami v ZŠ Komenského 
Odry“.

Rada schválila uzavření smlouvy o po‑
skytnutí dotace z rozpočtu Moravsko‑
slezského kraje na projekt „Obnova Ber‑
nheirerovy hrobky - II.  etapa“ s Morav‑
skoslezským krajem.

Rada schválila Provozní řád podzemní‑
ho objektu Flascharův důl.

Rada schválila přímé zadání veřejné 
zakázky „Modernizace připojení Muzea 
Oderska na SCO PČR“, spočívající v do‑
dávce a montáži objektového zařízení 
pro  připojení objektu Muzea Oderska 
do modernizovaného SCO Policie ČR, 
za  cenu 70.578  Kč bez  DPH a uzavření 
příslušné smlouvy o dílo se zhotovitelem 
Trade FIDES, a. s. 

Rada vzala na vědomí předběžnou 
zprávu jednatele Oderské městské spo‑
lečnosti, s. r. o., o havarijním stavu vodo‑
vodu v Tošovicích.

Rada schválila Pravidla pro hospodaře‑
ní s bytovým fondem města Oder.

Rada vzala na vědomí navýšení počtu 
zaměstnanců Oderské městské společ‑
nosti, s. r. o., na sběrném dvoře v Odrách 
o víkendech.

Rada souhlasila s podpachtem ne‑
bytového prostoru restaurace „ŽABA“ 
o  výměře 115,8  m2 na městském kou‑
pališti v  Odrách v domě č.p.  646 v Od‑
rách na  pozemku parc. č.  1688 v  k.  ú. 
Odry na  dobu určitou od 1.  7. 2021 do 
30.  8. 2021 pro  podpachtýře Jiřího Paj‑
dla s místem podnikání Tř. 1. máje 1622, 
753 01 Hranice, za podpachtovné ve výši 
1.000   Kč za  každý koupací den; v pod‑
pachtovném nejsou zahrnuty náklady 

na dodávku energií a služeb.
Rada schválila uzavření nájemní smlou‑

vy o nájmu části (17,5m2) pozemku parc. 
č.  199 v  k.  ú. Odry o  celkové výměře 
3.664 m2, s nájemcem Monikou Zezulko‑
vou, sídliště Pod lesem, za účelem pro‑
vozování letní restaurační předzahrádky 
před domem č.p. 18 a 19 v Odrách, Ma‑
sarykovo náměstí 23, na dobu určitou 
od  16.  4. 2021 do  31.  10. 2021 a za ná‑
jemné ve výši 6.930 Kč, .

Rada vzala na vědomí žádost Správy 
železnic, s.  o., o  vydání stanoviska k zá‑
měru odstranění nepotřebného objek‑
tu v železniční stanici Odry a souhlasila 
s  předloženým záměrem Správy želez‑
nic, s. o., v železniční stanici Odry.

Rada neschválila zveřejnění záměru:
prodat část (cca 70 m2) pozemku parc. 

č.  2032/3 (ostatní plocha, ostatní ko‑
munikace) o evidované výměře 97  m2 
v k. ú. Veselí u Oder,

prodat část (cca 30 m2) pozemku parc. 
č. 1703/4 (ostatní plocha, ostatní komu‑
nikace) o celkové výměře 80 m2 v k. ú. 
Odry.

prodat pozemky parc. č.  71/1 (zahra‑
da) o evidované výměře 970 m2 a parc. 
č.  71/2 (zahrada) o evidované výměře 
322 m2 v k. ú. Dobešov

Rada zrušila usnesení RM/24/60/2021 
ze dne 4.  3. 2021 k přidělení bytu č.  6 
v  domě s byty zvláštního určení v Od‑
rách, Hranická 136/30.

Rada zrušila usnesení RM/23/60/2021 
ze dne 4. 3. 2021, kterým bylo schváleno 
přidělení bytu č. 5 v Odrách, Veselí 22.
Dne 26. dubna 2021 se kona-
la 64. mimořádná schůze Rady 
města Oder

Rada schválila uzavření smlouvy o dílo 
na realizaci zakázky s názvem „Staveb‑
ní úpravy objektu kuželny v  Odrách“ 
s dodavatelem První KEY-STAV, a.  s., 
z  Frýdku-Místku, za celkovou cenu 
21.638.125,80  Kč bez  DPH a přímé za‑
dání veřejné zakázky malého rozsahu 
a uzavření příkazní smlouvy na realizaci 
výkonu činnosti technického dozoru in‑
vestora a koordinátora BOZP při stavbě 
„Stavební úpravy objektu kuželny v Od‑
rách“ se společností STEMON Holding, 

s.  r.  o., z Ostravy za cenu 374.000  Kč 
bez DPH. 

Rada schválila městské nemocnici 
v  souladu se zřizovací listinou podání 
žádosti o dotaci z Integrovaného regio‑
nálního operačního programu v rámci 
výzvy č.  99 „Rozvoj a zvýšení odolnosti 
poskytovatelů péče o  zvláště ohrožené 
pacienty“ na projekt s názvem „Rekon‑
strukce a modernizace Městské nemoc‑
nice v Odrách“, v maximální možné výši 
100 % z celkových způsobilých výdajů.

Rada schválila podání žádosti o na‑
dační příspěvek z  Nadace ČEZ na pro‑
jekt s  názvem „Bezpečnost a  ochrana 
dětí a mládeže u autobusového nádraží 
v Odrách“ ve výši 120.000 Kč;

Rada schválila navýšení poplatku za za‑
půjčení elektromobilu na Dopravním 
hřišti Odry na 80 Kč.

Rada schválila přidělení bytu č.  6 
v  domě s byty zvláštního určení v Od‑
rách, Hranická 136/30 

Rada schválila poskytnutí finanční do‑
tace ve výši 2.000 Kč příjemci Linka bez‑
pečí, z. s., účelově určené na provoz Lin‑
ky bezpečí, z. s., pro rok 2021.

Rada schválila přímé zadání veřejné za‑
kázky malého rozsahu a uzavření smlou‑
vy o dílo na zpracování projektové doku‑
mentace pro sloučené řízení ke  stavbě 
„Vodovod Tošovice“ se zhotovitelem 
Hydroelko, s.  r.  o., za cenu 291.000  Kč 
bez DPH. 

Rada schválila uzavření nájemní smlou‑
vy o nájmu části (150 m2) pozemku parc. 
č. 2051 v k.ú. Odry 

s pronajímatelem Lesy České republiky, 
s. p., v souvislosti s realizací akce „Revita‑
lizaci skalních sklepů v Odrách“ na dobu 
určitou od  10.  5. 2021 do  21.  5. 2021 
za celkové nájemné 200 Kč.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., 
o  ochraně osobních údajů a o změně ně-
kterých zákonů, ve znění pozdějších před-
pisů. Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k  nahlédnutí v  městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Dita Holenková

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Senátorka Jitka Seitlová má své 
úřední dny také v Odrách mezi 9. – 
11. hodinou. 

Adresa: Radniční 93/12, 1. patro (bu-
dova České pošty, v prostorách bý-
valé ZUŠ). Nejbližší termíny: 10. 5. 
2021 a 14. 6. 2021. 

Schůzku si prosím domluvte na tel. 
736 491 225 nebo e-mailu 

asistentka@seitlova.cz.
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76. výročí konce 2. světové války
Jako každý rok si vede-
ní města Oder si připo-
mene 76. výročí konce 
2. světové války polo-
žením kytice u památ-
níku obětí 2. světové 
války v  parku Osvo-
bození. S  ohledem 
na současná vládní na-
řízení proběhne klade-
ní kytice bez účasti ve-
řejnosti. 

Pro představu, jak v Odrách 
osvobozovací boje probí‑
haly, přikládáme pár řádků 
z  kroniky „Doba okupace 
a  osvobození Oderska 1938-
1945“ sepsané Bohumilem 
Fojtíkem. Vzhledem k  tomu, 
že se jedná o materiál psaný 
v době poválečné, psychicky 
velmi náročné, nemusí inter‑
pretace událostí vždy odpovídat jejich 
skutečnému průběhu. K  uvedeným 
faktům je třeba přistupovat s kritickou 
obezřetností.

„Duben 1945. Hřejivé paprsky jarního 
sluníčka rozpustily již i poslední zbytky 
sněhových závějí v  zastíněných údolích 
Oderských vrchů, probudily první květy 
sněženek, žlutých petrklíčů a vonných 
fialek. Jaro plně dýchlo do kraje a v dob-
rých srdcích trpících dlouhou válkou 
nezvratně plnila se naděje na blížící 
se konec válečného běsnění. Jistota 
brzkého osvobození. Avšak ještě dříve, 
než se plně rozvilo čekané jaro do májové 
zeleně, přiblížila se fronta k samotnému 
městu Odrám. Naposledy, ale tím zuřivěji 
zaduněla děla, zapráskaly granáty a za-
štěkaly kulomety. Otřásly se okolní kopce 
nad městem, mnohonásobně ozvěnou 
hrůzy zaúpěly zelené lesy.

Již od poloviny dubna 1945 bylo sly-
šet běsnění blížící se fronty od výcho-
du. Zbytky německé armády prchaly 
od  Opavy před rychle postupující vítěz-
nou Rudou armádou. Němci doufali, 
že hornatý terén Oderských vrchů jim 
umožní soustředění, aby bočným mané-
vrem zabrzdili jednotky RA, postupující 
moravskou branou směrem k  Hranicím. 
Chtěli tak získat čas k  vydechnutí, čas 
k  úniku na Olomouc, na západ. Zbytky 
německé divize s  velitelem Schörnerem 
se nastěhovaly do Oder. Vojáci přihnali 
s  sebou celou divizní zásobárnu, tisíce 

nakradeného hovězího a vepřového do-
bytka. Vojáci se opevňovali, nemínili se 
vzdát bez boje. Obyvatelstva se zmocni-
la panika. Rozumnější německé obyva-
telstvo z  podnětu německých a českých 
komunistických buněk se snažilo vyjed-
náváním i veřejným protestním shro-
mážděním na oderském náměstí uprosit 
a přesvědčit velícího generála Schrönera 
ke kapitulaci města bez boje. Nepořídili 
však. Velitel byl neoblomný, návrh hrubě 
zamítl a nařídil civilnímu obyvatelstvu 
evakuaci. 

V panické hrůze prchalo německé oby-
vatelstvo na západ. V  městě nezůstalo 
jediného vozidla. Hrstka Čechů, Ukrajin-
ci, Poláci, Slováci, kteří byli v Odrách na 
nucených pracích velkostatku a továrně 
Optimit, stáhli se do okolních lesů. Vojsko 
se opevňovalo. Rudá armáda se kvapem 
blížila k údolí Odry ve třech proudech: po 
cestě od Fulneku, přes Pohořský vrch a 
Tošovský kopec. Obsadila vhodná paleb-
ná postavení, z nichž měla město v údolí 
jako na dlani. 

V neděli 6. května odpoledne to začalo. 
Ze všech tří stran dopadaly na město dě-
lostřelecké granáty, ze vzduchu letecké 
bomby. Sta a sta střel rozrývaly půdu, bo-
řily domy, prosvětlovaly lesy. Kanonáda 
trvala téměř do ranních hodin. Německá 
obrana takovou dělostřeleckou přípravu 
dlouho nevydržela a stáhla se do lesů 
Dobešovského a Veselského vrchu. Ranní 
rozbřesk 7. května zastihl již první vojáky 

osvobozenecké armády na pokraji měs-
ta. V samotných Odrách se bojovalo jen 
s vysunutými hlídkami německé obrany, 
k větším srážkám došlo po obsazení měs-
ta v lesích Dobešovského vrchu. Ale i tam 
Němci brzy opustili vybudovaná obran-
ná postavení a prchali směrem k  Olo-
mouci. Zanechali po sobě jen spoušť, 
množství mrtvých vojáků, koní, spousty 
střeliva a válečného materiálu. 

Kolik Němců padlo, žádný neví a nedá 
se to ani zjistit, protože zabití Němci ne-
byli zjišťováni a mrtvoly byly zakopány 
na místech, kde padli, povětšině v  ja-
mách po granátech. Ještě na jaře 1959 
při stavbě oplocení zahrady nové školní 
budovy byl odkryt hrob německého dů-
stojníka jen 20 cm pod povrchem. Také 
civilní obyvatelstvo mělo ztráty. V  závě-
rečných bojích padlo 9 občanů. V matrice 
zemřelých je zaznamenáno, že v  tomto 
období bylo pohřbeno 321 osob. Z  nich 
13 skončilo sebevraždou – to byli ti, kteří 
neunesli porážky.

Při osvobození města a nejbližšího oko-
lí prolilo krev – pokud bylo zjištěno – 24 
příslušníků Rudé armády. 14 rudoarměj-
ců padlo v  přímých bojích na různých 
místech oderského katastru, tři zemřeli 
na těžká zranění v  oderské nemocni-
ci, sedm zajatců bylo zastřeleno Němci 
při pokusu o útěk.“ 

Mgr. Alena Zemanová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Očkovací centrum
Již v předchozích číslech Oder-
ského zpravodaje jsme vás in-
formovali, že v prostorách Děl-
nického domu je vytvořeno 
očkovací centrum. 

Tímto krokem chceme přispět ke zdár‑
nému zvládnutí epidemie Covid-19 
a  také Oderákům a lidem z  blízkého 
okolí poskytnout tuto službu v Odrách. 
Zájemci o očkování nemusí dojíždět 
do Nového Jičína, Hranic či Ostravy.  

Spolupráce městské nemocnice, 
Střední pedagogické a Střední zdravot‑
nické školy svaté Anežky České a měst‑
ského úřadu se ukázala jako přínosná 
a  očkovací centrum funguje bez vět‑
ších problémů. Slabým místem očkova‑
cího centra byla snad jen nevyváženost 
a  nepředvídatelnost dodávek vakcín. 
Předchozí věta je psána v  čase minu‑
lém, protože dle posledních informací 
koordinátora očkování Moravskoslez‑
ského kraje by se měly dodávky vakcín 
stabilizovat a měly by probíhat dle ob‑
jednávek zaslaných pracovníky měst‑
ské nemocnice. Nezbývá, než v  tento 
průběh doufat a věřit, že dodávky vak‑
cín budou bez problémů. 

Pracovníci očkovacího centra jsou 
schopni očkovat až 300 zájemců den‑
ně. Stále se snižuje věková hranice, kdy 
je možno se registrovat k  očkování, 
to je nutno sledovat v aktuálních zprá‑
vách. Ve dnech vydání květnového čísla 
Oderského zpravodaje by se očkování 
mělo týkat lidí starších 55 let. V  očko‑
vacím centru se očkuje stále výhradně 
vakcínou Pfizer/BioNTech.

Na očkování je možné se registrovat 
těmito způsoby:
•	prostřednictvím registračního for‑

muláře na webové stránce crs.uzis.cz; 

očkovací centrum v Odrách je v regis‑
tračním formuláři vedeno jako „Nový 
Jičín – městská nemocnice Odry“

•	na bezplatné lince 1221
•	na krizové lince města Oder 

775 474 513
•	na telefonním čísle v městském infor‑

mačním centru 556 768 162(3)
•	osobně v  kontaktním místu v  měst‑

ském informačním centru (vchod 
vedle radnice) a to denně v pracovní 
dny od 8 do 15 hodin. 
Vzhledem k tomu, že se mohou očko‑

vat stále mladší ročníky, dovolujeme si 
požádat, aby každý preferoval registra‑
ci prostřednictvím Centrálního rezer‑
vačního systému crs.uzis.cz. Od května 
se Městské informační centrum v  Od‑
rách bude pozvolna vracet k běžnému 
režimu a pracovnice se začnou věnovat 
také turistům.  Z tohoto důvodu upo‑
zorňujeme na stále trvající omezení 
služeb Městského informačního centra.  
Vzhledem k tomu, že pracovnice denně 
registrují či telefonicky zvou na očková‑
ní poměrně velké množství lidí, zůstává 
omezena správní činnost (ověřování lis‑
tin, podpisů a služby CzechPointu). Pro‑
síme občany, aby pro tyto služby vyu‑
žili Odbor správní MěÚ (ověřování listin 
a podpisů) nebo Českou poštu (služby 
CzechPointu). Děkujeme za pochopení.

Věříme, že provozem očkovacího 
centra jsme našim občanům poskytli 
vítanou službu a usnadnili přístup k oč‑
kování proti nemoci Covid-19. Do oder‑
ského centra se přehlašují také lidé 
ze  vzdálených měst, kde čekali na oč‑
kování několik týdnů, kdežto v Odrách 
jsou naočkováni nejpozději do  dvou 
týdnů, v  poslední době 
do několika dnů. Reakce sta‑

rostů a občanů okolních měst měst jen 
podtrhuje to, že se jedná o krok správ‑
ným směrem.

Doba ukončení provozu očkovacího 
centra zatím není plánována, před‑
pokládáme, že se očkovat bude také 
v  letních a podzimních měsících. Bu‑
dou stále vypisovány očkovací dny tak, 
aby bylo možno skloubit provoz očko‑
vacího centra s  kulturním programem 
a provozem Dělnického domu. 

Rád bych touto cestou poděkoval 
všem stálým pracovníkům Městské ne‑
mocnice v Odrách, Střední pedagogic‑
ké a Střední zdravotnické školy svaté 
Anežky České a městského úřadu, kteří 
se na provozu očkovacího centra v Od‑
rách podílí. Také dohodnutým zaměst‑
nancům, kteří svou prací příležitostně 
k  fungování centra přispívají, tedy lé‑
kařům, sestrám a administrativním pra‑
covníkům. 

Velký kus cesty jsme ušli od doby, kdy 
jsme se myšlenkou zřízení očkovacího 
centra v Odrách začali zabývat. Priorit‑
ně jsme řešili personální obsazení od‑
borné, administrativní a pomocné. Dal‑
ším důležitým rozhodnutím byl výběr 
místa centra s  vhodným prostorovým 
i technickým zajištěním. Dnes musím 
říci, že jsem na tuto službu občanům 
hrdý, jsme rád, že se nám společně 
podařilo očkovací centrum vybudovat 
a všem ještě jednou děkuji. Jak říká sta‑
ré přísloví: „Kde je vůle, tam je i cesta“. 
Vím, že cesta ještě není u konce, ale 
jsem přesvědčen, že ji společně zvlád‑
neme. 

Ing. Libor Helis, 
starosta města Oder
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Město Odry postupuje 
v elektronizaci 
Městský úřad Odry od květ-
na 2021 rozšiřuje elektroni-
zaci podkladů pro jednání sa-
mosprávných orgánů města, 
kterými je Rada města Oder 
a Zastupitelstvo města Oder. 

Všechny podklady k  jednání obdrží 
radní i zastupitelé města v elektronické 
podobě v aplikaci Konsiliář.

Jde o další krok elektronizace veřejné 
správy Městského úřadu Odry. Projek‑

tem spolufinancovaným z  evropských 
fondů s názvem Technologické centrum 
Odry  II město pořídilo pro potřeby za‑
stupitelů Hlasovací systém a v rámci něj 
software Konsiliář. Konsiliář významně 
změnil práci úředníků na materiálech 
pro jednání rady a zastupitelstva. 

Touto aplikací je zaveden systém 
pro  zpracování, předkládání a evidenci 
podkladů a  současně umožňuje jejich 
distribuci pro radní a  zastupitele. V  ne‑

poslední řadě pak umožňuje zveřejně‑
ní informací ze všech schůzí a jednání 
pro občany na internetových stránkách, 
protože pro schválené a označené body 
bude vygenerováno usnesení. 

Občané naleznou potřebné infor‑
mace stejně jako dosud na stránkách                
www.odry.cz, ale v  nové podobě 
a v podstatně kratší době po jednání.

Odbor vnitřní správy

Antigenní testování
Lidé se mohou nyní testovat 
antigenními testy také v  Od-
rách!

Městská nemocnice v  Odrách zaved‑
la další službu pro občany Oder a okolí 
související s výskytem nemoci Covid-19. 
V bývalé ordinaci dětského lékaře je zří‑
zeno odběrové místo k  provádění pre‑
ventivních antigenních testů zmíněné 
nemoci. 
•	 Preventivní antigenní testování je hra‑

zeno z prostředků zdravotního pojiš‑
tění ČR, proto není nabízeno testování 
pro samoplátce.

•	 Testovat se mohou nechat všechny 
osoby, které jsou účastny veřejného 

zdravotního pojištění v České republi‑
ce. Na odběrovém místě předloží prů‑
kaz pojištěnce nebo náhradní doklad. 
Pojištěnci se mohou nechat otestovat 
opakovaně, avšak nejvýše 1× za 3 dny.

•	 Provozní doba: 
Po, St, Čt od 14.00 do 18.00 hod.

•	 Zájemci o provedení antigenních tes‑
tů se mohou hlásit v Centrálním rezer‑
vačním systému na adrese: AOC Odry 
- Rezervatic.com

Vyšetření se neprovádí u osob, u  kte‑
rých uplynulo méně než 90 dní od prv‑
ního pozitivního výsledku PCR tes‑
tu, a  u  osob, kterým byl v posledních 
3  dnech proveden PCR test nebo an‑

tigenní test s negativním výsledkem. 
Upozorňujeme, že preventivní anti‑
genní testování není primárně určeno 
pro  symptomatické pacienty (tj. osoby 
s příznaky onemocnění covid-19) nebo 
pro osoby v karanténě. I nadále platí, 
že  osoby s příznaky onemocnění kon‑
taktují svého praktického lékaře, který 
indikuje potřebné vyšetření nebo vysta‑
ví žádanku na PCR test.

Bližší informace získáte na webových 
stránkách městské nemocnice v Odrách.

 Mgr. Alena Zemanová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Jak jsme se v roce 2020 podíleli 
na ochraně životního prostředí?
Díky svým obyvatelům se 
město Odry může v roce 2020 
pochlubit sběrem starého 
elektra určeného ke zpětnému 
odběru a recyklaci o hmotnosti 
27,39 t.

 Na každého obyvatele tak připadá 
3,76  kg vysloužilých spotřebičů. Byla 
tím uspořena spotřeba elektřiny a pro‑
dukce skleníkových plynů, celosvětově 
omezena těžba ropy a železné rudy, 
a recyklací se pokryla i část dodávek 
mědi nebo hliníku pro průmyslovou 
výrobu.

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje 
Osvědčení o podílu na zlepšení život‑
ního prostředí, které na základě do‑
sažených výsledků vystavil kolektivní 

systém pro sběr a recyklaci vysloužilých 
spotřebičů Elektrowin. Vyplývá z  něj, 
že díky obyvatelům došlo za  rok  2020 
k  úspoře produkce CO2 o  326,86  tun. 
Víte, kolik smrků pohltí stejné množství 
CO2? 126 ks! 

Nebylo nutné vytěžit 16.057,23  li‑
trů ropy. Představte si, že z  tohoto 
množství se pokryje spotřeba pohon‑
ných hmot auta např. na cestu z Prahy 
do Brna po dálnici D1 601krát.

Došlo také k  úspoře 165.296,34  kWh 
energie. Asi stejné množství, jako kdy‑
bychom spustili cyklus myčky nádobí 
165.297krát.

Podařilo se recyklovat 15  754,49  kg 
železa. Toto množství recyklovaného 
železa by bylo možné použít pro výro‑

bu 646 ks nových praček bez nutnosti 
těžby železné rudy.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se 
podařilo získat 556,07 kg mědi, což by 
postačilo pro ražbu 98.857  1€ mincí, 
nebo 686,93  kg hliníku, který by stačil 
na výrobu 45.796 plechovek o objemu 
0,33 l.

Vysloužilé elektrozařízení mohou ob‑
čané nadále předávat na Sběrný dvůr 
v Odrách. 

Všem moc děkujeme za to, že třídíte 
odpad a není Vám lhostejná ochrana 
životního prostředí.

Třiďme odpad, má to smysl!
ELEKTROWIN a.s.

Odbor životního prostředí MěÚ Odry
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Ing. Roman Tvrzník
předseda představenstva ELEKTROWIN a.s.

MĚSTO ODRY
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Ivana Sochorová, ředitelka 
Dělnického domu v Odrách
Asi jen obtížně by se v Odrách 
hledal člověk, který nezná 
jméno Ivana Sochorová. 

Někdo si vzpomene na její služby 
poskytované ve stravovacím zařízení 
v  Optimitce, někdo na výborné zákus‑
ky v  cukrárně, ale většina z  nás ji má 
spojenu s  Dělnickým domem, kultur‑
ním zařízením města, jehož součástí je 
také restaurace a hotel. Nastal čas, kdy 
se paní Sochorová rozhodla opustit mís‑
to ředitelky Dělnického domu, věnovat 
se rodině a svým zájmům. Položili jsme 
paní Sochorové pár otázek.

Kdy jste nastoupila do Dělnického 
domu?

Vím to přesně, bylo to 17. ledna 2005. 
Téměř 16  let jsem v  Dělnickém domě 
působila. A byly to krásné, i když velmi 
hektické roky.

Vzpomenete si, s  jakými plány a vi-
zemi jste do Dělnického domu nastu-
povala? Podařilo se Vám tyto plány 
naplnit? 

No, upřímně, jistá jsem si byla jen 
ve  vedení restaurace. V  organizování 
kultury jsem byla nezkušená, ale měla 
jsem vůli a snahu se vše naučit, kultu‑
ra mě vždy zajímala a bavila. Mé první 
pracovní kroky směrovaly k loutkovému 
divadlu. Jeho činnost byla asi po dobu 
6  let přerušená, a to byla velká škoda. 
Chodila jsem do „louťasu“ s dětmi, měla 
jsem k němu citovou vazbu. Znala jsem 
pány Křižáka a Zdražila a společně s nimi 
jsme činnost loutkového divadla obno‑
vili. Od té doby hrajeme snad každý rok 
novou pohádku, s novými loutkami. Ale 
začínali jsme tím, že jsme sál loutkové‑
ho divadla uklidili, položili nový koberec 
a  obnovili soubor loutkového divadla. 
A začalo se zase hrát…

Mým cílem bylo zapojit do činnos‑
tí Dělnického domu školy. Naučit děti 
chodit na divadelní představení a vytvo‑
řit si tak budoucí klientelu. Dosáhli jsme 
toho, že před vypuknutím epidemie Co‑
vid-19 jsme měli pro školy 4  divadelní 
představení za rok.

Zavedli jsme systém předplatného – 
divadelního, poté dětského a hudební‑
ho. Zkoušeli jsme nejdříve objednávat 
levnější divadla z  blízkého okolí Oder, 
ale největší úspěch jsme sklízeli při diva‑
delních představeních pražských diva‑
del. I když i tak se občas podařilo objed‑

nat divadlo, ze kterého byli návštěvníci 
zklamaní. Ale tak to je. Věnovala jsem 
hodně času také objíždění divadelních 
představení, abych se o jejich kvalitě 
přesvědčila ještě před tím, než jsme je 
pozvali do  Oder. Klientelu návštěvníků 
kulturních programů jsme si budovali 
postupně, dnes si myslím, že počet divá‑
ků je ustálený a také máme v Odrách ná‑
vštěvníky, kteří snesou i náročnější diva‑
delní kusy. A z toho mám velkou radost.

Dělnický dům byl v době svého vzni-
ku domem spolkovým, plní tuto funk-
ci také dnes?

Já věřím, že ano. Loutkový soubor le‑
tos slaví 75. výročí svého založení, prošel 
různými obdobími své existence, někdy 
se dařilo méně, jindy více. V posledních 
letech je pýchou Dělnického domu 
parta několika skvělých lidí, kteří svým 
nasazením dělají radost mnoha dětem 
i dospělým.

K  Dělnickému domu neodmyslitel‑
ně patří divadelní soubor Lojza z  Oder. 

Vzpomínám na jejich pravděpodobně 
nejúspěšnější hru „Světáci“, ve které za‑
zářila v hlavní roli Věrka Fardová pod tak‑
tovkou režiséra Miloše Čížka. S  tím‑
to představením vystupovali oderští 
ochotníci až na Slovensku, v Martině. 

Souborem, který funguje bez přeruše‑
ní, je pěvecký soubor Píseň. Vzpomínám 
si, jak vřele mě mezi sebe zpěvačky sou‑
boru přijaly, a naše spolupráce byla vždy 
výborná.

Relativně novým uskupením Dělnické‑
ho domu je taneční soubor V prostoru. 
Tady je na místě zmínit Romanu Fardo‑
vou, která tento soubor dala dohromady 
a dodnes je jeho tahounem. 

Soubory jsou neodmyslitelnou součás‑
tí Dělnického domu, jsou jeho duší.

Při své práci jste se osobně setkala 
s mnoha umělci – herci i zpěváky. Kdo 
Vás oslovil a čím? Kdo se Vám vepsal 
do paměti?

Při této otázce mě napadlo jako první 
divadlo Na Jezerce. S  tímto divadlem 
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máme velmi přátelské vztahy a oni 
říkají, že k  nám jezdí „domů“. Po před‑
stavení bývá zvykem hercům připravit 
občerstvení, věnovat se jim tak, ať se 
u nás v Odrách cítí dobře. A to se snad 
podařilo. Paní Simona Stašová k  nám 
do Oder jezdí na ubytování, i když hraje 
třeba v Ostravě. Po představení přijede 
a je ubytovaná u nás. A stejně tak ostat‑
ní členové souboru divadla Na Jezerce. 
Když hrají více představení u nás v Mo‑
ravskoslezském nebo v  Olomouckém 
kraji, ubytují se na celou dobu v  Děl‑
nickém domě, přivezou si kola a jejich 
oblíbený výlet je k Panně Marii ve Skále. 

Pozitivních příběhů mám hodně – pá‑
nové Vladyka, Holub, kapely No Name, 
Hradišťan…, nechtěla bych nikoho 
vynechat. Se všemi je inspirativní se 
setkávat a my jsme se vždy snažili jim 
poskytnout rodinné zázemí. 

S  jakými pocity předáváte vedení 
Dělnického domu nové paní ředitel-
ce? (pozn. red.: k 1. 6. 2021 je do funkce 
ředitelky Dělnického domu jmenována 
Radou města Oder Žaneta Marková)

No určitě jsou pocity smíšené. Za 
sebe předávám Dělnický dům v  per‑
fektní kondici, po dlouhé době jsou 
místa v Dělňáku plně personálně ob‑
sazená a také finanční kondice orga‑
nizace je v dobrém stavu. Díky čerpání 
finančních prostředků z  různých Co‑
vid dotačních programů jsme nemu‑
seli nikoho propustit, získali jsme do‑
tace na úhrady energií a máme něco 
i našetřeno. V letošním roce jsme spla‑
tili úvěr, který jsme měli u města Oder. 
Předávám tedy Dělnický dům bez dlu‑
hů a s plným personálním obsazením. 
Což jsem velmi ráda. 

Určitě budu nové paní ředitelce dr‑
žet pěsti, ať se jí podaří do chodu Děl‑
nického domu přinést nové myšlenky, 
inovace a udržet fungující věci. Navá‑
zat na  mou práci. Za to bych byla vel‑
mi vděčná, protože mám k Dělnickému 
domu silný vztah. Budu ráda sledovat, 
když se bude Dělňáčku (jak mu říkáme) 
dařit, Oderáci do něj budou stále rádi 
chodit na pivo, na dobré jídlo, turisti 
se budou ubytovávat, budou tam pro‑
bíhat svatby, plesy, divadla, koncerty, 
přednášky…

Určitě se budete se svými spolupra-
covníky loučit. Chtěla byste někomu 
prostřednictvím Oderského zpravo-
daje poděkovat?

V Dělnickém domě je výborný kolek‑
tiv, nechci nikoho vyzdvihovat. Pro mě 
byli vždy všichni zaměstnanci stejně 
důležití, nedělala jsem rozdíly. A dobře 
fungovat můžeme jen tehdy, pokud 
budeme fungovat jako kolektiv, nikoliv 
jako jedinci. A do činností Dělňáku bylo 
vtaženo celkem hodně lidí – kmenoví 
zaměstnanci, brigádníci, dohodáři, po‑
mocníci…, všichni byli stejně důležití.

A otázka na závěr. Co se Vám vyba-
ví, když se řekne Dělnický dům?

Lidé, parta, soubory…
Děkuji za rozhovor a za redakci Oder‑

ského zpravodaje Vám přeji pevné 
zdraví, radost a optimismus do let čer‑
pání zaslouženého odpočinku. 

Mgr. Alena Zemanová, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Pravidla pro přidělování bytů
Od 1. 5. 2020 platí nová pravidla 
pro přidělování bytů ve  vlast-
nictví města Oder. 

Nejvýznamnější změnou oproti dosa‑
vadním pravidlům pro přidělování bytů 
bylo rozdělení městských bytů do něko‑
lika kategorií tak, aby mohly být nabíd‑
nuty různým skupinám zájemců o  byd‑
lení. Hlavními kategoriemi bytů jsou 
v současnosti byty s uvolněným nájem‑
ným (158 bytů), byty startovací (45 bytů), 
byty v  domě s  pečovatelskou službou 
(34 bytů), byty sociální (16 bytů) a byty 
pro seniory (9 bytů). 

Důvodem změny oproti dřívějšímu 
pořadníku žádostí na prakticky všech‑
ny městské byty bylo zejména to, že se 
na  velkou část žadatelů o byt nedosta‑
lo. Čekali na byt i více než dva roky, ne‑
mohli si vybrat velikost bytu, která by jim 
vyhovovala, a často se také domnívali, 
že podaná žádost znamená automaticky 
nárok na městský byt. Nyní jsou podle 
pořadníku přidělovány pouze byty 
startovací, určené zejména pro bydlení 
mladých rodin, byty sociální, určené ze‑
jména pro bydlení osob v hmotné nou‑
zi, a byty pro seniory. Žádost o přidělení 
těchto bytů si může podat osoba, která 
je schopna bez omezení právně jednat, 
žije trvale na území města Oder nebo je 
zde zaměstnána, nemá dluh vůči měs‑
tu, Oderské městské společnosti (OMS) 
a  příspěvkové organizaci zřízené měs‑
tem a splňuje podmínky pro přidělení 
bytu zvolené kategorie. Žádosti o tyto 
byty přijímá a eviduje OMS a následně je 
předává bytové komisi. Přidělování bytů 
v domě s pečovatelskou službou má svá 
specifická pravidla.

Na pronájem volného bytu z kategorie 
bytů s  uvolněným nájemným se nově 
vyhlašuje nabídkové řízení. Každý zá‑
jemce má možnost vybrat si konkrétní 
byt a při splnění podmínek se do nabíd‑
kového řízení přihlásit. Nabídkové řízení 
vyhlašuje v  zastoupení města Oderská 
městská společnost, s.  r.  o. formou zve‑
řejnění na úřední desce města, v  oder‑
ském zpravodaji, na Facebooku, webo‑
vých stránkách OMS a města, kde  také 
naleznete úplné znění Pravidel pro hos‑
podaření s bytovým fondem města Oder.

Zájemce musí splnit následující pod‑
mínky účasti v nabídkovém řízení:
•	zájemce je svéprávná fyzická osoba, 

která nemá dluhy ani jiné nesplněné 
závazky vůči městu Odry a OMS mini‑
málně 6 měsíců před podáním nabídky

•	zájemce není dlužníkem v  insolvenč‑
ním řízení, není proti němu vedeno 
exekuční řízení a nebyl v minulosti vy‑
loučen z  účasti na nabídkovém řízení 
z důvodu uvedení nepravdivých údajů 
v nabídce

•	zájemcem nemůže být osoba, která 
splňuje podmínky pro přidělení sociál‑
ního bytu, tedy zejména osoba nachá‑
zející se v hmotné nouzi a osoba, které 
náleží některá z dávek uvedených v § 4 
zákona 111/2006 Sb., o pomoci v hmot‑
né nouzi, ve znění pozdějších předpisů

•	zájemce musí prokázat schopnost plnit 
své závazky potvrzením o průměrném 
měsíčním čistém výdělku za posled‑
ních 6 měsíců

•	zájemce musí při podání nabídky slo‑
žit na pokladně OMS kauci v  částce 
5.000 Kč 
Podané nabídky přijímá a eviduje OMS. 
Podaná nabídka musí obsahovat:

•	označení konkrétního bytu pro nabíd‑
kové řízení

•	konkrétní a závaznou nabídku výše 
měsíčního nájemného – částka musí 
být uvedena v Kč

•	počet osob, které budou v  bytě s  ná‑
jemcem bydlet

•	 informaci o tom, zda je zájemce ná‑
jemcem bytu ve vlastnictví města 
a  zda tento byt vrátí městu v  přípa‑
dě, že  s  ním bude uzavřena nájemní 
smlouva na nabízený byt, a to formou 
čestného prohlášení

•	čestné prohlášení o tom, zda zájemce 
vlastní (spoluvlastní) byt či jiný objekt 
určený k bydlení

•	čestné prohlášení, že nemá dluhy ani 
jiné závazky vůči městu minimálně 
6 měsíců před podáním nabídky

•	není dlužníkem v  insolvenčním řízení 
a není proti němu vedeno exekuční ří‑
zení

•	prokázání schopnosti plnit své závazky 
potvrzením o průměrném měsíčním 
čistém výdělku za posledních 6 měsíců, 
u OSVČ opis vybraných údajů z  daňo‑
vého přiznání k dani z příjmu fyzických 
osob za poslední zúčtovací období

•	potvrzení o složení kauce v  pokladně 
OMS

•	bankovní spojení (číslo účtu) pro vráce‑
ní kauce

•	čestné prohlášení uchazeče
•	úředně ověřený podpis zájemce

Každý zájemce si může před podáním 
nabídky konkrétní byt prohlédnout, ter‑
mín je vždy uveden v nabídkovém řízení. 

Po uzávěrce nabídkového řízení předává 
OMS podané nabídky hodnotící komisi. 
Komise nejprve zkontroluje úplnost na‑
bídek a splnění všech podmínek nabíd‑
kového řízení. Neúplné nabídky a nabíd‑
ky nesplňující podmínky nabídkového 
řízení komise vyřadí a dále nehodnotí. 
V případě pochybností komise rozhodne 
o přezkoumání správnosti údajů a čest‑
ného prohlášení zájemce. Budou-li údaje 
v nabídce, zejména pak čestné prohláše‑
ní zájemce, shledány nepravdivým, bude 
jeho nabídka z  nabídkového řízení vy‑
loučena. OMS vždy přezkoumá a v rámci 
možností ověří správnost a pravdivost 
čestného prohlášení zájemce, který po‑
dal nejvyšší nabídku.

Nabídky jsou hodnoceny podle jediné‑
ho hodnotícího kritéria a tím je nejvyšší 
nabídnutá výše měsíčního nájemného. 
OMS informuje o výsledku nabídkového 
řízení všechny zájemce, kteří podali na‑
bídku. 

Po vyhodnocení nabídek předloží OMS 
Radě města Odry návrh na schválení 
uzavření nájemní smlouvy o nájmu bytu 
se  zájemcem, který podal vítěznou nej‑
vyšší nabídku a u nějž byla ověřena 
pravdivost čestného prohlášení. Nabíd‑
kové řízení je ukončeno přijetím usne‑
sení rady města, kterým rada města buď 
vysloví souhlas s uzavřením nájemní 
smlouvy k  bytu se zájemcem, který po‑
dal vítěznou nabídku, či dalšími zájemci 
v pořadí jako náhradníky. Rada města je 
oprávněna nevyhovět návrhu OMS a je jí 
vyhrazeno právo nabídkové řízení ukon‑
čit i bez vyhlášení vítězné nabídky. 

Po přijetí usnesení rady města kontak‑
tuje OMS vybraného zájemce, který musí 
do 15 dnů ode dne doručení oznámení 
uzavřít nájemní smlouvu a složit jistotu 
ve výši dvojnásobku měsíčního nájem‑
ného. Pokud tak neučiní, ztrácí nárok 
na uzavření nájemní smlouvy a k jejímu 
uzavření bude vyzván náhradník, tedy 
zájemce s druhou nejvyšší nabídkou mě‑
síčního nájemného. 

Složená kauce 5.000 Kč se zájemci, kte‑
rý podal nejvyšší nabídku, započte opro‑
ti měsíční platbě nájemného. Pokud ten‑
to zájemce neuzavře nájemní smlouvu 
ve stanové lhůtě, složená kauce propadá 
v  plné výši městu Odry. Ostatním zá‑
jemcům bude kauce v plné výši vrácena 
do  5  pracovních dnů ode dne otevření 
a hodnocení nabídek. 

Oderská městská společnost, s.r.o.
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Nabídkové řízení na pronájem bytu č. 05/2021
Město Odry zastoupené Oderskou městskou 
společností, s. r. o., vyhlašuje podle Směrnice 

Rady města Odry č. 02/2021 „Pravidla pro hospodaření 
s bytovým fondem města Odry“

nabídkové řízení č. 05/2021 na pronájem bytu 
s trvale uvolněným nájemným.

Jedná se o byt č. 9 o dispozici 1+kk v domě č.p. 841 
v Odrách na sídlišti Pod lesem č.o. 15, umístěný

 v 1. nadzemním podlaží, o celkové podlahové výměře 
30,3 m2. Byt je vytápěn ústředním topením a je vybaven

 kuchyňskou linkou, digestoří a sprchovým koutem.

Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 
1.611 Kč.  Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, 

úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem 
bytu.

Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše 
měsíčního nájemného.

Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna 
dne 17. 5. 2021 v 15.30 hod.

Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena 
na den 26. 5. 2021 ve 14.00 hod.

Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení 
podá p. Andrea Dreslerová, Oderská městská společnost, 

s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.
Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech pod‑
mínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.

Nabídkové řízení na pronájem bytu č. 06/2021
Město Odry zastoupené Oderskou městskou 
společností, s. r. o., vyhlašuje podle Směrnice 

Rady města Odry č. 02/2021 „Pravidla pro hospodaření 
s bytovým fondem města Odry“

nabídkové řízení č. 06/2021 na pronájem bytu 
s trvale uvolněným nájemným.

Jedná se o byt č. 2 o dispozici 1+kk v domě č.p. 831 
v Odrách na sídlišti Pod lesem č.o. 16, umístěný v přízemí, 

o celkové podlahové výměře 31,84 m2. Byt je vytápěn 
ústředním topením a je vybaven kuchyňskou linkou, di‑

gestoří a sprchovým koutem.

Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 
1.691 Kč. Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhra‑
du za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.

Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše 
měsíčního nájemného.

Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna 
dne 17. 5. 2021 v 16.00 hod.

Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena 
na den 26. 5. 2021 ve 14.00 hod.

Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení 
podá p. Andrea Dreslerová, Oderská městská společnost, 

s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.
Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech pod‑
mínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.

Nabídkové řízení na pronájem bytu č. 07/2021
Město Odry zastoupené Oderskou městskou 
společností, s. r. o., vyhlašuje podle Směrnice 

Rady města Odry č. 02/2021 „Pravidla pro hospodaření 
s bytovým fondem města Odry“

nabídkové řízení č. 07/2021 na pronájem bytu 
s trvale uvolněným nájemným.

Jedná se o byt č. 1 o dispozici 2+1 v domě č.p. 18 v Od‑
rách na ulici Masarykovo nám. č.o. 23, umístěný ve 2. 

nadzemním podlaží, o celkové podlahové výměře 59 m2.
Byt je vytápěn ústředním topením a je vybaven kuchyň‑
skou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.

Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 
3.450 Kč. Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, 

úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem 
bytu.

Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté 
výše měsíčního nájemného.

Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna 
dne 19. 5. 2021 v 15.30 hod.

Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena 
na den 26. 5. 2021 ve 14.00 hod.

Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení 
podá p. Andrea Dreslerová, Oderská městská společnost, 

s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.
Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech pod‑
mínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.

Nabídkové řízení na pronájem bytu č. 08/2021
Město Odry zastoupené Oderskou městskou 
společností, s. r. o., vyhlašuje podle Směrnice 

Rady města Odry č. 02/2021 „Pravidla pro hospodaření 
s bytovým fondem města Odry“

nabídkové řízení č. 08/2021 na pronájem bytu 
s trvale uvolněným nájemným.

Jedná se o byt č. 4 o dispozici 2+1 v domě č.p. 18 v Od‑
rách na ulici Masarykovo nám. č.o. 23, umístěný ve 2. 

nadzemním podlaží, o celkové podlahové výměře 59 m2.
Byt je vytápěn ústředním topením a je vybaven kuchyň‑
skou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.

Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 
3.450 Kč. Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, 

úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem 
bytu.

Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté 
výše měsíčního nájemného.

Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna 
dne 19. 5. 2021 v 16.00 hod.

Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena 
na den 26. 5. 2021 ve 14.00 hod.

Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení 
podá p. Andrea Dreslerová, Oderská městská společnost, 

s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.
Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech pod‑
mínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.
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Bezpečně, on-line, raz dva. 
Sčítání 2021 
On-line sčítání 27. 3. - 11. 5. 
2021 

Sčítání 2021 začalo rozhodným oka‑
mžikem o půlnoci z 26. na 27. 3. on-line 
sčítáním. Z důvodů epidemické situace 
byla možnost sečíst se on-line prodlou‑
žena do 11. 5. Elektronický sčítací for‑
mulář naleznete na webu www.scitani.
cz  nebo v mobilní aplikaci Sčítání21, 
která je dostupná v Google Play i App 
Store. Online formulář můžete jedno‑
duše a bezpečně vyplnit z pohodlí do‑
mova i za ostatní členy domácnosti, ať 
už se jedná o rodinné příslušníky nebo 
o starší příbuzné.
Listinné sčítání 17. 4. - 11. 5. 
2021

Kdo se nesečte on-line, má zákonnou 
povinnost od 17. 4. do 11. 5. vyplnit 
a  odevzdat listinný sčítací formulář. 
Jeho distribuci zajišťují sčítací komisaři, 

což jsou zaměstnanci České pošty, příp. 
Českého statistického úřadu. Vzhledem 
k současné epidemické situaci upravil 
ČSÚ v součinnosti s Českou poštou dis‑
tribuci a sběr listinných formulářů tak, 
že při nich dojde k výraznému omeze‑
ní fyzických kontaktů mezi sčítacími 
komisaři a obyvatelstvem. Distribuce 
formuláře spolu s  odpovědní obálkou 
do  domácností bude probíhat podob‑
ně, jako nyní probíhá doručování dopo‑
ručených poštovních zásilek, při dodr‑
žování přísných hygienických pravidel 
(respirátor, dezinfekce, fyzický kontakt 
primárně venku, minimalizace doby 
kontaktu). Sčítací komisaři budou také 
pravidelně testováni na koronavirus. 
Z epidemických důvodů však nebudou 
pomáhat s vyplňováním formulářů. 
V  případě potřeby se můžete obrátit 
na  infolinku 253 253  683, napsat do‑

taz na e-mail dotazy@scitani.cz nebo 
chatbota a online chat virtuální porad‑
ny na webu scitani.cz a v elektronickém 
formuláři.

Vyplněné formuláře bude možné 
zdarma odeslat v odpovědní obálce 
prostřednictvím schránek České pošty 
nebo odevzdat na kontaktních místech 
sčítání (viz dále). Na kontaktních mís‑
tech sčítání bude možné si formulář 
i  vyzvednout. I po obdržení listinného 
formuláře bude stále platit možnost 
využít praktičtější i jednodušší on-line 
způsob sečtení.

Koho se sčítání týká 
Sčítání 2021 je povinné pro všechny 

osoby, které mají k rozhodnému oka‑
mžiku trvalý pobyt nebo přechodný 
pobyt nad 90 dnů na území ČR. Sečíst 
se musí každá taková osoba, bez ohle‑
du na místo skutečného pobytu, věk, 
svéprávnost a zdravotní stav. Za osoby 
mladší 18 let, osoby omezené ve své‑
právnosti a podobně provádí sečtení 
jejich zákonný zástupce, opatrovník 
nebo osoba k tomu oprávněná. Sčítání 
se týká i cizinců přítomných v ČR v roz‑
hodný okamžik, s výjimkou diplomatů 
nebo cizinců s krátkodobým pobytem 
do 90 dnů. 

Kontaktní místa 
Kontaktní místa Sčítání 2021 najdete 

na cca 800 vybraných pobočkách Čes‑
ké pošty a všech krajských správách 
Českého statistického úřadu. Poskytují 
široké veřejnosti informace o sčítání 
a jsou také místy, na kterých lze zís‑
kat nebo odevzdat listinné formuláře. 
Na kontaktních místech budou zavede‑
na přísná hygienická opatření. Adresy 
a telefony kontaktních míst sčítání zjis‑
títe na webu https://scitani.ceskaposta.
cz.

Ochrana dat 
Bezpečnost dat sčítání je zásadní. Veš‑

keré údaje jsou zpracovávány v souladu 
s příslušnými právními předpisy a pou‑
žívány jsou maximálně zabezpečené 
informační systémy. 

Veškeré informace o sčítání nalezne‑
te na webu www.scitani.cz. Informace 
k vyplnění sčítacího formuláře jsou do‑
stupné v sekci „Jak se sečíst“. Odpovědi 
na nejčastější dotazy naleznete v sekci 
„Časté dotazy“.

Český statistický úřad
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Městská policie
Dobýval se do nemocnice

Dne 2.  4. 2021 bylo v  nočních 
hodinách přijato na služebně Městské 
policie Odry (MPO) tel. oznámení ope‑
račního střediska MP Nový Jičín, týka‑
jící se muže, který se údajně násilím 
dobývá do Městské nemocnice Odry. 
Na místo byla vyslána hlídka MPO, kte‑
rá u rozbité skleněné výplně hlavních 
vchodových dveří spatřila muže. Muž 
MPO sdělil, že důvodem jeho „běsně‑
ní“ a násilného vstupu do nemocnice 
není zranění ani nemoc, ale nešťastná 
láska. Vzhledem ke zjištěné skutečnosti 
a  způsobené škodě byla v  součinnos‑
ti na místo přivolána hlídka PČR Odry. 
Tato si záležitost převzala k  prošetření 
z  důvodu podezření ze spáchání trest‑
ného činu. U zjištěné osoby byla pro‑
vedena dechová zkouška s  pozitivním 
výsledkem 1,91 ‰ alkoholu v dechu. Je‑
likož se osoba požitím alkoholu uvedla 
do stavu, ve kterém nekontrolovala své 
jednání, ohrožovala své zdraví, narušo‑
vala veřejný pořádek a způsobila škodu 
na cizím majetku, bylo rozhodnuto o je‑
jím převozu do protialkoholní záchytné 
stanice v Opavě. Během celého zákroku 

ani po dobu převozu nevznikla nikomu 
újma na zdraví či další škoda na majetku. 
Nebylo také nutno použít žádné donu‑
covací prostředky.

Závěrem lze říci, že převoz osoby 
do  protialkoholní záchytné stanice má 
stanovena pevná pravidla. Platí, že: oso‑
ba, která pod vlivem alkoholu nebo jiné 
návykové látky nekontroluje své chová‑
ní a tím bezprostředně ohrožuje sebe 
nebo jinou osobu, majetek nebo veřej‑
ný pořádek a tuto hrozbu nelze odvrátit 
jinak, je povinna se podrobit vyšetření 
a pobytu v záchytné stanici, včetně ne‑
zbytné péče směřující k zabránění ohro‑
žení zdraví bezprostředně souvisejícího 
s akutní intoxikací, po dobu nezbytně 
nutnou, avšak kratší než 24 hodin.

Noční klid
Dne 5  4. 2021 v  nočních hodinách 

vyjížděla hlídka Městské policie Odry 
k  oznámení rušení nočního klidu. Pro‑
tože bylo zjištěno protiprávní jednání 
proti veřejnému pořádku, byla za tento 
přestupek uložena pokuta příkazem na 
místě. 

Nařízená karanténa
Dne 8.  4. 2021 přijala hlídka Městské 

policie Odry (MPO) tel. oznámení, týka‑
jící se podezření z porušování karantény 
u osob nakažených Covidem-19. V sou‑
činnosti s  krajskou hygienickou stanicí 
byly MPO poskytnuty nezbytné údaje 
o osobách, podezřelých z porušení ka‑
rantény. Hlídka MPO provedla kontrolu 
osob, při které bylo zjištěno, že se oso‑
by nachází v místě nařízené karantény 
a nedopouští se žádného protiprávního 
jednání.
Alkohol

Dne 13. 4. 2021 přijala hlídka Městské 
policie Odry telefonické oznámení ve‑
doucí prodejny Coop v OD Odra o muži, 
ležícím před vchodem do prodejny. 
Oznamovatelka nevěděla, zda je podna‑
pilý nebo se mu udělalo nevolno. Po pří‑
jezdu hlídky na místo byl spatřen muž 
v  silně podnapilém stavu. Muž nebyl 
schopen komunikovat ani jakkoliv ovlá‑
dat své pohyby. Z  toho důvodu stráž‑
níci na místo přivolali zdravotnickou 
záchrannou službu. Muž byl ZZS převe‑
zen na interní odd. Městské nemocnice 
Odry k odeznění akutní intoxikace. Pro‑
hlídkou osoby nebyly zjištěny známky 
poranění ani cizího zavinění. Podobná 
oznámení týkající se akutní intoxikace 
alkoholem přijímají strážníci v poslední 
době několikrát do měsíce.
Krádež alkoholu

Dne 18.  4. 2021 v  dopoledních hodi‑
nách vyjížděla hlídka Městské policie 
Odry k osobě podezřelé z krádeže zboží 
v místím supermarketu na tř. Osvoboze‑
ní. Na místě bylo zjištěno, že muž prone‑
sl přes pokladnu dvě láhve s alkoholem, 
které však nezaplatil a ukryl do příruč‑
ního batohu. Po nezbytných úkonech, 
provedených na místě, byla muži ulože‑
na bloková pokuta příkazem na místě.

Telefonní kontakt:
Hlídka Městské policie Odry ve službě 
- slouží k oznámení události:
737 073 324
Pevná linka se záznamníkem:
556 768 126
Tísňové volání zdarma (dovoláte se na
MP Nový Jičín, která oznámení předá)
156
Policie ČR - bezplatná linka
158
E‑mail: mestska.policie@odry.cz

Josef Vérosta,
velitel Městské policie Odry
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Cyklistická sezóna začíná
Mrazivé dny jsou snad za námi. 
Sníh ze silnic je pryč a ran-
ní teploty jsou také stále pří-
jemnější. Není divu, že cyklis-
té jsou na cestách stále častěj-
ším jevem. 

Ale i o kolo je třeba řádně pečovat. 
Před první jarní vyjížďkou po dlouhé 
zimě by každý cyklista měl navštívit 
nejprve specializovaný servis, kde kolo 
řádně zkontrolují a uvedou do stavu, 
ve kterém může bezpečně vyjet na ces‑
tu. Někteří cyklisté si své kolo servisují 
sami, a tak je třeba po zimě připome‑
nout povinnou výbavu jízdního kola:
•	přední odrazka bílé barvy
•	zadní odrazka červené barvy
•	dvě na sobě nezávislé brzdy
•	oranžové odrazky ve výpletu kol
•	oranžové odrazky na  obou stranách 

pedálů
•	Přestože toto je povinná výbava jízd‑

ního kola, kolo doplňujeme také o:
•	světlomet s bílým světlem
•	zadní svítilnu červené barvy

A to zejména za snížené viditelnos‑
ti, tedy pokud vyjíždíme časně z  rána, 
k  večeru, za mlhy nebo deště. Při sní‑
žené viditelnosti je vhodné použít také 
reflexní prvky. 

Mladší cyklisté by neměli zapomínat 
na povinnost užívat za jízdy ochrannou 
přilbu. Tuto povinnost ukládá cyklis‑
tům do 18 let zákon. Přesto, i pokud jste 
starší, používejte při jízdě ochrannou 
přilbu, může Vám zachránit život. 

A závěrem pár připomenutí:
•	cyklisté smějí jet jen jednotlivě za se‑

bou
•	cyklista nesmí vozit předměty, které 

by znesnadňovaly řízení jízdního kola 
nebo ohrožovaly jiné účastníky silnič‑
ního provozu

•	na jízdním kole se na vozovce jezdí 
při pravém okraji vozovky, jen jednot‑
livě za sebou

•	jízdním kolem se rozumí i koloběžka, 
pro kterou tak platí stejná pravidla 
jako pro jízdu na jízdním kole

•	je-li zřízen jízdní pruh pro cyklisty, 
stezka pro cyklisty nebo je-li na kři‑
žovatce s  řízeným provozem zřízen 

pruh pro cyklisty a vymezený prostor 
pro  cyklisty, je cyklista povinen jich 
užít

•	cyklista jedoucí na jízdním kole je také 
považován za řidiče a platí pro něj 
stejná pravidla jako pro řidiče moto‑
rových vozidel, takže tak jako nepatří 
alkohol za volant, nepatří ani za řídítka 
jízdního kola 
Cyklistická sezóna tedy může začít. 

Nezapomínejte však, že i cyklista je 
účastníkem silničního provozu, a proto 
je třeba být obezřetný a dodržovat do‑
pravní předpisy. 

Policie České republiky

Jarní práce – bezpečně!
Příchod jara je pro hasiče ob-
dobím, kdy mívají často plné 
ruce práce s  hašením požárů 
vzniklých proto, že si někte-
ří občané chtějí usnadnit prá-
ci s  odstraňováním staré trá-
vy na zatravněných plochách 
v okolí svých rodinných domů, 
chalup a chat. 

Mnozí lidé se tak pouštějí do jejího 
plošného vypalování, aniž by si uvě‑
domovali, že tím nejen porušují zákon, 
ale současně ohrožují svým jednáním 
okolí.

Zákon o požární ochraně výslovně 
stanoví zákaz plošného vypalování 
porostů jak pro běžného občana, tak 

i  pro  právnické a podnikající fyzické 
osoby. Všichni, kteří se dopustí poruše‑
ní tohoto zákona, se vystavují nebezpe‑
čí finančního postihu. Občanovi může 
být za tento přestupek uložena pokuta 
až do výše 20.000 Kč a firmám může být 
udělena sankce do výše 500.000 Kč. 

Pokud jde o pálení dřevního odpa‑
du, listí apod. (v  případě, že ho neza‑
kazuje místní vyhláška), měli by lidé 
věnovat velkou pozornost zakládání 
ohňů při  úklidových pracích na za‑
hrádkách. Pálení je možno provádět 
pouze na  ohništi, které je bezpečně 
ohraničeno např. kameny, aby byly 
plameny dostatečně pod kontrolou. 
Dále je vhodné mít v  blízkosti ohniště 

připraveny prostředky k  hašení, např. 
konev s vodou nebo nádobu s pískem 
a lopatku, aby se dal případný požár již 
v  zárodku uhasit, a v  žádném případě 
neodcházet od  ohniště, pokud není 
dostatečně uhašeno. Dostatečným 
uhašením se rozumí rozhrabání popela 
a jeho důkladné prolití vodou. Nejlepší 
je přesvědčit se přiložením ruky na tak‑
to prolité ohniště, zda není ještě horké. 
Pálení se nesmí provádět v  době, kdy 
fouká vítr a hrozí tak rozšíření ohně 
do okolí. A to ani v případě, že ohniště 
bude pod neustálým dohledem. 

Právnické a podnikající fyzické osoby 
mohou sice provádět spalování hoř‑
lavých látek na volném prostranství 
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Elektrospotřebiče v domácnosti
Elektrické spotřebiče jsou 
dnes nezbytnou součástí naše-
ho života a provázejí nás prak-
ticky čtyřiadvacet hodin den-
ně.

Ať je to doma, na pracovišti nebo v mís‑
tech, kde trávíme volný čas. Jsou nejen 
našimi pomocníky, ale také současně 
jednou z  nejčastějších příčin požárů. 
V domácnostech se hlavními zdroji po‑
žáru stávají televizory, ledničky, žehličky, 
varné konvice, fritézy, elektrické ruční 
nářadí  apod. Ne každý elektrický spo‑
třebič je, i  přes ujištění prodávajícího, 
dostatečně bezpečný a spolehlivý, a tak 
se často stává, že si domů nevědomky 
pořídíme zdroj požáru. Velké nebezpečí 
rovněž skrývá vadné elektrické vedení 
nebo nesprávné zapojení zásuvek. Nej‑
častější příčinou požáru je buď technic‑
ká porucha na elektrickém spotřebiči, 
nebo lidská nepozornost a nedbalost.

Abychom se pokud možno vyhnuli pří‑
padnému nebezpečí, měli bychom již 
při nákupu spotřebičů věnovat pozor‑
nost některým zásadním informacím:
•	nový elektrický spotřebič musí být 

označen značkou shody CE, případně 
je dobré si ověřit, zda je na výrobku 
i  značka některé akreditované zku‑
šebny;

•	přímo na elektrickém spotřebiči, 
v  průvodní dokumentaci nebo na 
obalu výrobku musí být označeno 
jmenovité napětí a  příkon, údaje 
o  výrobci a  údaje o  modelu nebo 

typu;
•	nezbytnou součástí výrobku musí být 

návod k obsluze a další texty v češti‑
ně, záruční list a pokladní doklad.

Pokud se setkáme s tím, že překlad do‑
kumentace z cizího jazyka do češtiny je 
nesprávný a neúplný, s množstvím gra‑
matických chyb, mělo by nás to před za‑
koupením takovéhoto výrobku varovat. 
Rovněž musíme uvážit, zda příkon spo‑
třebiče je vhodný s ohledem na zatížitel‑
nost obvodu, ve kterém má být zapojen. 
Pokud elektrický spotřebič nesplňuje 
tyto základní požadavky, je lépe si jej ne‑
pořizovat, i když nás prodávající a cena 
přesvědčují o opaku. Velké bezpečnost‑
ní riziko s sebou nese i nákup použitých 
spotřebičů, ke kterým není žádný návod 
k použití, neznáme jeho stáří a technic‑
ký stav.

Pozornost bychom rovněž měli věno‑
vat umístění a  zapojení elektrického 
spotřebiče. Vzhledem k  tomu, že nejen 
elektrické spotřebiče určené pro vytápě‑
ní, ale i ostatní spotřebiče se při provozu 
zahřívají, je důležité zabezpečit dosta‑
tečně chlazený prostor v okolí spotřebi‑
če, aby nedošlo k jeho přehřátí, násled‑
nému vzplanutí a rozšíření požáru.

Požár může způsobit i vadné elektrické 
vedení nebo nesprávné zapojení elek‑
trických zásuvek. Měli bychom mít pře‑
hled o tom, na jaký průtok proudu jsou 
uzpůsobeny zásuvkové obvody a jakými 
jističi jsou osazeny, abychom mohli elek‑
trický spotřebič připojit bez  nebezpe‑

čí, že síť přetížíme. Velkým problémem 
jsou rovněž prodlužovací šňůry a  pře‑
nosné zásuvkové lišty, a  to  především 
když upřednostníme cenově výhodnější 
„slabší“ vodiče. Většina prodlužovacích 
šňůr a  rozdvojek je schopna přenést 
maximálně 2300 W. Rozhodně by se 
prodlužovací šňůra neměla prodlužovat 
další šňůrou, resp. rozdvojkou, protože 
právě spoje jsou nejrizikovějším fakto‑
rem. Rovněž by se neměly zasunovat 
rozdvojky do rozdvojky, vhodnější je po‑
užít prodlužovací lištu. Často se stává, že 
prodlužovací šňůry jsou ukrývány růz‑
ně pod koberci, za skříněmi  apod., kde 
jsou podmínky pro vznik požáru z  pře‑
hřátí nejpříznivější. Navíc přecházením 
a přejížděním kabelu, který je ukryt pod 
kobercem, může časem dojít k jeho po‑
škození. Prodlužovací šňůry by měly být 
vedeny přehledně a  v  žádném případě 
se  nesmí přitloukat hřebíky nebo spo‑
nami s ostrými hranami. Elektrické spo‑
třebiče je nutné zapojovat jen do řádně 
uzemněných tříkolíkových zásuvek (zá‑
suvky se dvěma otvory a  jedním kolí‑
kem), které jsou nainstalovány osobou 
s příslušnou kvalifikací.

Samostatnou kategorii rizikových elek‑
trických spotřebičů tvoří přímotopy, 
teplomety, akumulační kamna  apod., 
u  kterých hrozí nebezpečí požáru 
při  jejich zakrytí hořlavým materiálem 
(např. sušení prádla). „Zakrývat“ bychom 
samozřejmě neměli žádný elektrický 
spotřebič vzhledem k možnému přehřá

(dřevní odpad, spadané listí apod.), 
ale  jsou povinny stanovit opatření 
proti vzniku a šíření požáru a musí být 
vždy postupováno v souladu s dalšími 
zákony, například zákonem o ovzduší, 
zákonem o lesích, zákonem o odpa‑
dech nebo s  vyhláškami obcí. O pále‑
ní klestí a dalších hořlavých látek na 
volném prostranství musí v  předstihu 
informovat Integrované bezpečnostní 
centrum elektronickým formulářem, 
který je  umístěn na webových strán‑
kách Hasičského záchranného sboru 
Moravskoslezského kraje www.hz‑
smsk.cz pod názvem „Pálení klestí“. Na 
základě těchto včasných informací tak 
hasiči mohou stanovit další podmínky 
pro spalování, popřípadě mohou tako‑
vou činnost zakázat. Při porušení této 
povinnosti se dopustí právnická nebo 

podnikající fyzická osoba správního 
deliktu, za který jí může být uložena 
pokuta až do výše 500.000 Kč. 

Fyzické osoby (občané) hospodaří‑
cí s  vlastním lesním fondem nemají 
za povinnost spalování dřevního odpa‑
du nahlásit. Jsou však povinny postu‑
povat tak, aby zamezily vzniku požá‑
ru. Ze  strany Hasičského záchranného 
sboru lze nahlášení takovéhoto pálení 
pouze doporučit i s  ohledem na to, 
že  se ušetří finanční prostředky a čas 
za zbytečné výjezdy, kdy jsou hasiči vo‑
láni k  požáru a na místě samém zjistí, 
že jde o bezpečné pálení.

Rovněž po celý rok platí zákaz roz‑
dělávání ohňů v lesích mimo vyhraze‑
ná tábořiště. Každý, kdo se pohybuje 
v  přírodě, by měl dbát na bezpečnost 
a chovat se obezřetně - nerozdělávat 

ohně mimo vyhrazená místa, neodha‑
zovat nedopalky cigaret apod. Rodiče 
by měli věnovat pozornost tomu, jak a 
s čím si děti venku hrají, aby nedochá‑
zelo ke zbytečným požárům a násled‑
ným úrazům nebo v  krajním případě 
ke ztrátám na životech. V případě vzni‑
ku požáru zapříčiněného dětmi zákon 
postihuje odpovědné osoby, které nad 
dětmi zanedbají potřebný dohled, po‑
kutou až do výše 25.000 Kč.

nprap. Dagmar Benešová
Hasičský záchranný sbor 
Moravskoslezského kraje
územní odbor Nový Jičín

Zborovská 5, 741 01 Nový Jičín
pracoviště prevence, ochrany 

obyvatelstva a krizového řízení
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tí a následnému vzniku požáru. Vě‑
trací mřížky např. u  televizoru, mraz‑
ničky  apod. slouží k  odvodu tepla 
a brání přehřátí spotřebiče.

Všechna takováto bezpečnostní 
upozornění musí samozřejmě obsa‑
hovat dokumentace od výrobce spo‑
třebiče.

Důležitým pravidlem je nenechávat 
elektrické spotřebiče bez dozoru. Pře‑
devším pokud se jedná o pečící trou‑
bu, varnou desku nebo jiný spotřebič, 
kde právě připravujeme jídlo. Stejně 
tak se jedná o fritézy, toustovače, do‑
mácí pekárny  apod., kde může dojít 
nejen ke spálení pokrmů, ale i  k  ná‑
slednému požáru. Některé spotřebi‑
če jsou již dnes vybaveny pojistným 
časováním, které po určité době pří‑
stroj automaticky odpojí, ale i přesto 
bychom neměli nechat přístroje bez 
dohledu.

Vzhledem k tomu, že každý výrobek 
se během provozování opotřebová‑
vá, předepisují technické předpisy 
a  technické normy jejich pravidelné 
kontroly. Současná legislativa nena‑
řizuje provádět pravidelné prohlíd‑
ky a  revize spotřebičů používaných 
v domácnosti. Doma si každý za zdra‑
ví své, zdraví svých blízkých a za svůj 
majetek zodpovídá sám, a proto není 
od věci - a můžeme to jen doporučit 
- nechat si používané elektrické spo‑
třebiče občas překontrolovat odbor‑
níkem.

nprap. Dagmar Benešová,
Hasičský záchranný sbor 

Moravskoslezského kraje,
územní odbor Nový Jičín,

Zborovská 5, 741 01 Nový Jičín,
pracoviště prevence, ochrany obyva-

telstva a krizového řízení

Charita Odry
Testovací místo v Charitě Odry

Charita Odry nabízí spoluobčanům 
možnost nechat se vyšetřit zdravotnic‑
kým pracovníkem na  přítomnost one‑
mocnění Covid 19 pomocí antigenních 
testů zn. Humasis COVID-19 Ag Test (vý‑
těr z nosohltanu/nosu). 

Testování provádíme dle telefonické 
domluvy (tel.: 737  805  304, Bc. Renata 
Sedláková) nebo přes rezervační sys‑
tém na webových stránkách Charity 
Odry (web: odry.charita.cz) na adrese 
Hranická 162/36, Odry (naproti Pivovar‑
ského šenku). 

Testování provádíme v  pondělí 
a ve středu od 14 do 16 hodin. Test lze 
absolvovat opakovaně, nejvýše však 
jednou za tři dny.   

Je nutné prokázat se platnou kartič‑
kou zdravotní pojišťovny.

Testování je zdarma (vyšetření AG 
testy je určeno pojištěncům v systému 
zdravotního pojištění ČR). 

Možnost vystavit potvrzení o výsled‑
ku testování.

Vyšetření se neprovádí samoplátcům 
a osobám:
•	 které mají příznaky onemocnění co‑

vid-19 
•	 v karanténě
•	 u nichž neuplynulo víc než 90 dnů 

od prodělání nemoci covid-19
•	 které absolvovaly PCR nebo AG test 

v uplynulých třech dnech

Pro osoby s příznaky onemocnění 
a karanténě i nadále platí, že kontaktují 
svého praktického lékaře, který indiku‑
je potřebné vyšetření nebo vystaví žá‑
danku na PCR test pro testovací místa 
k tomu určená.

Občanská poradna Odry
Odmítnutí dědictví
Dědictví je termín, se kterým se potká‑

váme, je to pro nás mnohdy neznámý 
pojem, zvláště pak kroky, které musíme 
během dědictví podniknout a je potře‑
ba je řešit. Věděli jste, že se dědí majetek 
zůstavitele, ale také dluhy, které za jeho 
života vznikly a nebyly ještě splaceny? 
Víte, že dědicové mohou dědictví 
odmítnout či během dědického řízení 
postoupit určité kroky? V následujícím 
příběhu bychom chtěli informovat čte‑
náře o jedné z  možných situací, které 
mohou nastat během dědického řízení, 
a to o možnosti odmítnutí dědictví.

Jako příklad si přečtěte modelovou 
situaci paní Eriky.

Paní Erika byla vychovávána pouze 
matkou, otec o dceru nejevil zájem 
a  měl problémy s předlužeností. Paní 
Erice byla jednoho dne doručena pí‑
semnost, ve které byl požadavek, že se 
má dostavit k  dědickému řízení po 
svém otci na adresu notářské kancelá‑
ře, kde byla uvedena jako dědic. Paní 
Erika znejistila, věděla, že otec měl dlu‑
hy a co by mohlo následovat v případě, 
přijme-li po něm dědictví. Nemeškala 
tedy a ihned se obrátila na pomoc od‑
borné poradny, aby získala informace.

Paní Erika byla informována, že má 
právo dědictví odmítnou, a to ve lhůtě 
jednoho měsíce ode dne, kdy byla vyro‑
zuměna o tomto právu. Dědictví lze od‑
mítnou pouze jako celek, nelze odmít‑
nou jen poměrnou část, kdy by  chtěl 
dědic odmítnout dluhy a přijmout pou‑
ze majetek zůstavitele. 

Možnost řešení vzniklé situace, kte‑
rou si paní Erika zvolila, je, že odmítla 
dědictví a poté jako zákonný zástupce 
podala návrh na odmítnutí dědictví 
prostřednictvím opatrovnického soudu 
pro nezletilé. Soud prozkoumal, zda se 
jedná o oprávněné odmítnutí dědictví 
ve prospěch nezletilých dětí. Ve vý‑
sledku celá situace s dědickým řízením 
dopadla ve prospěch paní Eriky a jejích 
dětí, kdy bylo dědictví úspěšně odmít‑

Domov Odry
Květen 
Květen je měsíc plný krásy,
jen rozhlédnout se kolem sebe,
přivítat slunce v modři nebe,
z rána poslouchat ptačí hlasy,
též vnímat veselý smích dětí
a vidět rosu na poupěti,
jak se třpytí se. A láska?

Láska – kéž je tu všude
mezi námi –
ve stisku rukou, pohlazení
a nikdy, nikdy jí dost není …

Protože láska je dar nejvzácnější,
to bychom všichni měli znát,
tak nebojme se milovat!

S láskou Karla Černochová 
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nuto a paní Erika se nemusela vystavo‑
vat stresující situaci, kdy byla přesvěd‑
čena o tom, že by zdědila pouze dluhy 
po svém otci a nastaly by jí tím kompli‑
kace v životě.

Je nutno zmínit, že nejdůležitější 
v  této situaci je včasná komunikace 
s  notářem a splnění lhůty k  podání 
návrhu odmítnutí dědictví. Jelikož bylo 
dědictví odmítnuto nejbližšími přímý‑
mi příbuznými, postupuje se dle dědic‑
kých tříd. Pokud nastane situace, kdy 
není nikdo z  dědiců, v  tomto případě 
dědí stát.

Dostali jste se do podobné situace? 
Nebo znáte někoho, kdo se nachází 
v  podobné situaci? Nebojte se řešit 
své potíže ihned a neváhejte se na nás 
obrátit, jsme tady pro Vás, spolupráce 
probíhá zcela bezplatně po celou dobu 
řešení případu klienta. 

Přijďte, vše se dá řešit, poradíme a po‑
můžeme Vám.

PROVOZNÍ DOBA:
Pondělí: 8:00-11.30; 12:00-16.00	
ambulantní forma
Úterý: 8:00-11.30; 12:00-14.00	
ambulantní forma
Středa: 8:00-11.30; 12:00-16.00	
ambulantní forma
Čtvrtek: 8:00-11.30; 12:00-14.00	

ambulantní forma
Pátek: ZAVŘENO			 

   CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0015604 
Terénní forma je poskytována dle po‑

třeb klientů max. 8 hodin týdně.
Kontakty:  
Vedoucí odborné sociální poradny 
Ing. Michaela Dlabajová 
Tel.: 604 645 378 
E-mail: michaela.dlabajova@odry.cha‑

rita.cz 
Sociální pracovnice 
Aneta Davidová, DiS. 		
E-mail: aneta.davidova@odry.charita.cz 
Telefon: 731 228 547 
Mgr. Ondřej Hopp 
E-mail: ondrej.hopp@odry.charita.cz 
Telefon: 739 188 592

Zprávy z Manhattanu 
První měsíce nového roku byly 

pro  naše zařízení těžké. Mnoho na‑
plánovaných aktivit s  dětmi nám vždy 

na  poslední chvíli zatrhla nově vznik‑
lá nařízení a opatření. Přesto jsme 
se  pro  naše klienty snažili připravit 
alespoň vnitřní program – v  únoru 
jsme měli valentýnské pečení, pekli 
jsme cookies s  čokoládou a náramně 
se povedly! Momentálně nás 28. dubna 
čeká turnaj ve FIFĚ a doufáme, že kvě‑
ten a letní měsíce se povedou a sku‑
pinové akce se uskuteční tak, jak jsme 
byli zvyklí z předchozích let. 

Důležitou zprávou je, že jsme se  roz‑
hodli letošní pobytovou aktivitu zrušit 
a nahradit jí aktivitami příměstský‑
mi, které jsou naplánovány na jeden 
týden v červenci a jeden týden v srpnu. 
Samozřejmě se bude konat vítání 
prázdnin, které letos připadá na středu 
30. června, a také loučení s prázdnina‑
mi v pondělí 30. srpna. Mezitím bychom 
také chtěli stihnout letní stanování, 
o kterém budeme případně v průběhu 
nadcházejících měsíců informovat. 

Zároveň také chceme informovat, 
že  je u nás stále možnost přípravy do 
školy ve formě doučování či vypomá‑
hání s  ostatními školními povinnostmi 
dětí. 

Karolína Frydrychová,
vedoucí NZDM Manhattan Odry
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Zvoneček informuje
Centrum denních služeb

Mnohokrát děkujeme za poselství 
radosti, štěstí a porozumění. Před Zvo‑
nečkem na naší skalce se objevily malo‑
vané kamínky, které tam někdo položil. 
Velmi nás to potěšilo a tuto skutečnost 
jsme přijali s  našimi klienty nadšeni, 
jako výzvu. Proto jsme se vydali na vy‑
cházku do okolí a začali sbírat oblázky 
jednak proto, abychom „naši“ skalku 
doplnili namalovanými kamínky, ale 
také, abychom kamínky potěšili něko‑
ho dalšího, kdo půjde kolem. Nechcete 
se přidat? Stačí akrylové barvy, štětec, 
kamínek a chuť dávat radost ostatním 

kolem sebe. 
Sociálně ak‑

tivizační služ‑
ba pro rodiny 
s  dětmi fun‑
guje i v  době 
p a n d e m i e . 
Doba „covido‑
vá“ trvá dlou‑
ho a některé 
rodiny se 
potýkají s ob‑
tížemi, které 
se kumulují 
natolik, že už 
na  ně samy 
nestačí. Ně‑
kdy postačí 
vstřícné slovo přijetí a sdílení, jindy 
dodání odvahy v  jednání, podpora při 
řešení obtížné životní situace. Oblasti, 
ve kterých Vám naše služba může na‑
bídnout podporu či pomoc, naleznete 
v našem novém letáčku. 

Zvoneček Odry

Asociace rodičů 
a přátel zdravotně 
postižených dětí 
v ČR, z.s. Klub
Zvoneček
Nádražní 695/28
Odry 742 35
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Postup do krajského kola chemické olympiády 

V pondělí 29. 3. 2021 se žáci ZŠ Pohořská zúčastnili letos již 
druhé chemické soutěže. Po úspěchu v soutěži „Hledáme nej‑
lepšího mladého chemika republiky“ postoupili tři žáci také 
do okresního kola chemické olympiády MŠMT – H. Hejnešo‑
vá, B. Kopecký a V. Bordovský. Zde si porovnali své schopnosti 
s  dalšími stejně úspěšnými žáky ze školních kol ZŠ a vícele‑
tých gymnázií celého okresu. Své znalosti prokazovali distanč‑
ně jako u všech soutěží v letošním roce. Úkoly byly náročné. 
Svědčí o tom fakt, že z 15 nejlepších žáků okresu se podařilo 
jen sedmi stát se úspěšnými řešiteli. Mezi nimi byli dva žáci 
naší školy - Hanka Hejnešová (9.A) a Bořek Kopecký (9.B). Oba 
postupují dále do krajského kola. Přejeme jim ve velké kon‑
kurenci hodně štěstí. Děkuji moc všem zúčastněným žákům 
za vzornou přípravu a reprezentaci školy v tomto nelehkém 
oboru a nepříznivé době.

Renata Šandová
Dějepisná olympiáda - krajské kolo

V lednu se naše dvě žákyně z 8.A Petra Bazalová a Anička 
Švánová dozvěděly o krásném umístění v Okresním kole dě‑
jepisné olympiády – skončily na 2. a 4. místě. Překvapením 
pro ně bylo i zjištění, že nás obě žákyně budou reprezentovat 
i v Krajském kole dějepisné olympiády, které se konalo v po‑
lovině března on-line testem. Po měsíční společné distanční 
on-line přípravě, kdy jsme spolu pročetli dvě dějepisné knihy 
(Svět dětí od Jitky Lněničkové a Umění baroka od R. Thomase 

R.), rozluštili téměř nesrozumitelný Rudolfův Majestát a za‑
měřili se na spoustu dalších detailů barokní doby, která byla 
tématem letošní olympiády, si myslím, že holky nezklamaly.

Anička Švánová se umístila na krásném 10. místě, Petra Baza‑
lová na 18. místě z 30 soutěžících, kdy více než polovinu sou‑
těžících tvořili žáci elitních gymnázií. Výkony soutěžících byly 
hodně vyrovnané, rozdíl mezi 1. a 10. místem byl 9 bodů.

Děvčatům blahopřeji k pěknému umístění a věřím, že budou 
fanoušky dějepisu i nadále! 

Mgr. Lenka Pobočková
Světový den Downova syndromu v 5.A

Na 21. března 
připadá každý rok 
Světový den Dow‑
nova syndromu. 
Toto datum není 
vybráno náhodně. 
Downův syndrom 
je geneticky pod‑
míněné onemoc‑
nění, které je způ‑
sobeno poruchou 
21.  chromozomu. 
Tento Světový den 
má i svůj vlastní 
symbol, a tím je pár odlišných ponožek. Právě ponožky oto‑

čené patami k sobě symbolizují příčinu tohoto celoživot‑
ního onemocnění – poruchu chromozomu ve tvaru pís‑
mene X.

Podporu lidem s Downovým syndromem jsme vyjádři‑
li v pondělí 22. 3. Ptáte se, co jsme dělali? Nejprve jsme 
si vysvětlili, proč právě 21. 3. je „zvláštní“ den. Následně 
jsme se podívali na dokument o Míše, která tuto nemoc 
má. Dokument nesl název Downův syndrom – Dejte nám 
šanci. Po promítání následovala diskuze mezi dětmi, čím 
se Míša odlišuje od ostatních. Hezké na tom bylo, že sami 
žáci přišli na to, že vlastně Míša dělá stejné věci jako oni. 
I když někdy potřebuje s něčím pomoci, jako ovšem kaž‑
dý člověk. Dále jsme kreslili ponožky a na každou nožku 
oblékli jinou ponožku. 

D. Šindlerová
Olympiáda v konverzaci v anglickém jazyce 
– okresní kolo

V březnu proběhlo školní kolo konverzační soutěže 
v anglickém jazyce. Pět zájemců vypracovalo gramatický 
test a test na slovní zásobu, poté konverzovali s vyučující 
na téma lockdown. Vítězem se stal Vítek Bordovský (9.B), 
který nás koncem měsíce reprezentoval v okresním kole. 
To proběhlo zcela netradičně on-line formou - kromě pí‑
semného testu (porozuměním textu a gramatický test) 
čekala soutěžící konverzace s rodilým mluvčím. Vítek si 
vedl skvěle a obsadil 8. místo. Děkujeme za reprezentaci 
a gratulujeme.

Irena Bláhová
Příprava deváťáků

Žáci devátého ročníku jsou již od prosince na distanč‑
ní výuce. Abychom jim usnadnili přípravu na přijímací 
zkoušky, měli možnost se každý týden zdokonalovat 
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Škola opět „ožila“

Již od začátku ledna probíhala na celé 
škole distanční výuka. V dubnu jsme ne‑
trpělivě očekávali, kdo půjde do školy 
jako první. Nakonec nám „povolili“ jen 
I.  stupeň a k  tomu ještě rotačním způ‑
sobem. A  tak 12.  dubna přišla všechna 
„áčka“.

Vyučování nezačalo klasicky jako ob‑
vykle, ale všichni příchozí, mimo záko‑
nem dovolených výjimek, museli pod‑
stoupit testování. Reportáž z prvního 
dne testování na naší škole najdete 
v  Novojičínském regionu: https://novo‑
jicinsky.denik.cz/zpravy_region/skolaci‑
-se-v-odrach-vratili-k-vyuce-sva-prvni‑
-testovani-zvladli-20210412.html

z matematiky a českého jazyka on-line 
v hodinách mimo běžný rozvrh. Po ná‑
vratu I. stupně do školy jsme deváťákům 
také umožnili za dodržení hygienických 
podmínek prezenčně si vyzkoušet přijí‑
mací zkoušky nanečisto. Některým žá‑
kům jsme snad pomohli zvýšit si sebe‑
vědomí nebo snížit obavu ze zkoušek.

Barevné dny na I. stupni
Pro žáky je už on-line výuka dlou‑

há, obzvlášť pro děti I.  stupně. Proto 
se všechny třídy s  paními učitelkami 
dohodly a před velikonočními 
prázdninami si každý den děti zpestřily 
on-line výuku vybranými barvičkami. 

Projektové dny v centrech ak-
tivit v programu Začít spolu 
v 1.B
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Jsme rádi, že škola opět žije, byť jen 
omezeně, ale žije. Učíme se každý den, 
probíhají individuální i skupinové kon‑
zultace. Dokonce se na nás přišlo podí‑
vat i několik deváťáků, kteří si chtěli pro‑
cvičit matematiku a češtinu před blíží‑
cími se přijímacími zkouškami. Přejeme 
jim hodně úspěchů! Těšíme se na  další 
rozvolňování opatření a věříme, že brzy 
bude škola plná dětí.
Inkluzivní vzdělávání 

V  minulých měsících se uskutečnily 
3  on-line stáže ve spolupráci s  Agen‑
turou pro sociální začleňování. Stáží se 
zúčastnilo přes padesát osob z  řad ře‑
ditelů škol, pedagogů a dalších odbor‑
níků ze škol, ale také zástupci univerzit, 
místních akčních plánů, obcí a nezisko‑
vých organizací. Účastníci oceňovali 
zejména inovativní přístup školy za‑
měřený na žáka. Během vyučovacího 
dne, který strávili virtuálně ve škole, se 
dozvěděli, že  letos má škola šestnáct 
asistentů a k tomu čtyři školní asistenty. 
Rozrostlo se i školní poradenské praco‑
viště, kde nyní pracuje školní mediátor, 
metodik záchytné sítě, školní metodik 
prevence, speciální pedagog, školní 
psycholog a koordinátorka inkluze. 
Vyvíjela se spolupráce mezi pedagogy 
a  asistenty pedagoga a byl nastavo‑
ván systém podpory pedagogů a žáků. 
Škola pokračuje v individuální podpoře 

žáků i během pandemie. Asistenti pe‑
dagoga a pedagogové se s žáky setká‑
vají individuálně, ve škole či mimo ni. 
Samozřejmě v rámci platných opatření. 
Probíhají on-line setkání žáků a rodičů 
se specialisty a členy pedagogického 
sboru. A  samozřejmě probíhá on-line 
výuka. Během náslechů v hodinách 
se  účastníci seznámili se způsobem 
práce s nadanými žáky, kterým se ško‑
la také věnuje. Náslechové hodiny byly 
zaměřeny na spolupráci mezi pedago‑

gy a asistenty. Účastníci měli možnost 
sledovat zapojení asistenta pedagoga 
s žákem ve škole.

Závěrečný blok byl věnován předsta‑
vení školního poradenského pracoviště 
a nastavení jeho spolupráce s peda‑
gogy. Účastníci stáže se dozvěděli, jak 
pracoviště na škole funguje, jakým způ‑
sobem poskytuje podporu žákům i pe‑
dagogům a s jakými odborníky a orga‑
nizacemi škola spolupracuje.

ZŠ Komenského

Dopis ředitele odboru 
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Mgr. Radek Hendrych 
ředitel 
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Vážený pane řediteli,  

 

velice Vám děkuji za realizaci online stáží ve Vaší škole, které jste nabídl kolegům z dalších škol 
a školských zařízení v rámci projektu Inkluzivní a kvalitní vzdělávání realizovaného naším 
odborem. Ze zpětných vazeb účastníků stáže vyplývá, že akce byla silným a inspirativním 
zážitkem, z něhož budou účastníci dlouho čerpat. 

Poděkování prosím předejte i celému Vašemu týmu, jmenovitě především Mgr. Alexandře 
Reptové, Mgr. Richardovi Blaževičovi, Mgr. Lence Rudolfové, Mgr. Petře Chytilové, Mgr. Petře 
Králové, Mgr. Petrovi Marinovi, paní Sandře Baršové, Mgr. Markétě Fabíkové, panu Tomáši 
Hluchníkovi, Mgr. Petře Navrátilové.  

S pozdravem a přáním úspěchu Vám i Vaší škole. 

 

 

S pozdravem 

 

PhDr. David Beňák Ph.D. DiS. 
ředitel odboru pro sociální začleňování 
 
 

Mgr. David 
Beňák, 
Ph.D.

Digitálně podepsal 
Mgr. David Beňák, 
Ph.D. 
Datum: 2021.03.24 
15:43:52 +01'00'
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Prvomájové průvody v Odrách
Rok 1959

Rok 1965
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Rok 1980
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MŠ Čtyřlístek� www.ctyrlistekodry.cz
Beseda s učitelkami oderských ZŠ 

K  březnovým aktivitám v  mateřské škole již tradičně 
patří i beseda pedagogů oderských základních škol 
s rodiči budoucích prvňáčku. Vzhledem k tomu, že nám 
letošní protiepidemická opatření osobní setkání 
ve školce neumožnila, přesunula se plánovaná beseda 
do on-line prostředí. 

Cílem tohoto setkání bylo informovat rodiče budou‑
cích prvňáčků s průběhem zápisu do 1. tříd s ohledem 
na mimořádná opatření vlády ČR. Zároveň byli rodiče 
seznámeni s tím, co a v jaké míře by mělo dítě před za‑
hájením školní docházky zvládnout (sebeobsluha, hygi‑
enické návyky, míra samostatnosti, emoční zralost dítě‑
te), které dovednosti je vhodné před nástupem do školy 
rozvíjet. V rámci společné diskuse došlo i na téma školní 
zralosti a úskalí předčasného zaškolení včetně preven‑
tivních opatření, kterými lze tyto jevy eliminovat.

Kateřina Žůrková
Název projektu: Pojďme na inkluzi společně.
Registrační číslo projektu: CZ.02.3.61/0.0/0.0/16_039/

0011726

Rekonstrukce kuchyně v MŠ Kamenka
Když nám bylo oznámeno, že se zavře školka, nelenili 

jsme. Obtelefonovali jsme řemeslníky, abychom zjistili, 
zda je reálné pustit se v  rámci omezeného rozpočtu 
do rekonstrukce kuchyně, která v MŠ slouží jako výdejna 
obědů. Vše se začalo skládat pomalu jako puzzle a bě‑
hem měsíce března, kdy byla MŠ zavřená, jsme měli plné 
ruce práce.

Touto cestou bych chtěla poděkovat za dar zachova‑
lé kuchyňské linky, za dovoz kuchyňské linky rodičům 
z  lesní třídy, ochotným řemeslníkům z Vítkova, Oder a 

Heřmanic, provozním 
pracovnicím a učitelkám 
za pracovní nasazení, se 
kterým se nám společ‑
nými silami podařilo zútulnit 
prostory školkové kuchyně.

Petra Dokoupilová
MŠ Sokolovská

Když se koncem února za‑
čalo proslýchat, že se uvažuje 
o opětovném uzavření ma‑
teřských škol, nemohli jsme 
tomu nikdo uvěřit. Ale všichni 
víme, že od 1. března se tak 

opravdu stalo. Pro nás učitelky to znamenalo, že jsme rodi‑
čům předškoláků museli vymýšlet úkoly k  distanční výuce. 
Rodiče nám pak posílali fotografie svých dětí při plnění úkolů 
i vypracované pracovní listy, do schránky u školky nám dávali 
obrázky a vzkazy dětí, které jsme pak připevňovali na plot, 
aby se potěšili i náhodní kolemjdoucí. Jeden víkend konečně 
mělo být docela teplo, tak nás napadlo zorganizovat pro ro‑
diny značenou trasu. Potřebovali jsme něco, kde by nebylo 
třeba žádných pomůcek, protože trasa měla být na celý ví‑
kend. Tak jsme vybrali takovou, kde děti u deseti „zastavení“ 

vyplňovaly křížovku a na konci trasy našly i malý po‑
klad. Ani jsme nečekaly, že se výpravy zúčastní tolik 
dětí (nejenom) z  naší školky. Sešla se nám spousta 
fotografií spokojených dětí. A tak jsme měly velkou 
radost, že jsme mohly děti i s jejich rodiči přivést tím‑
to způsobem na oblíbená místa našich vycházek. 

Za MŠPZ Sokolovská 
Yveta Rašková
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Střední škola, Odry, p. o.
Adoptovali jsme papouška

Na začátku jara letošního roku se Klub rodičů a přátel školy 
rozhodl podat pomocný prst ZOO Ostrava. Pomoc spočívá 
v „symbolické adopci zvířete,“ kdy formou finančního daru 
přispíváme na chov vybraného druhu a celkový provoz ZOO 
Ostrava. Adopce je opravdu pouze symbolická, nevzniká 
vůči zvířeti žádný nárok (domů na víkend si ho opravdu vzít 
nemůžeme). Adopce je velmi jednoduchá. Na stránkách ZOO 
jsme vybrali druh zvířete, vyplnili formulář a poslali finanční 

příspěvek. ZOO nám na oplátku poslala děkovný list, fotogra‑
fii zvířete, ročenku a volné vstupenky do zahrady. 

Naše organizace si vybrala nádherně zbarveného sympa‑
ťáka z  daleké Jižní Ameriky jménem amazoňan vínorudý. 
Ve své domovině je to silně ohrožený druh s vysokou prav‑
děpodobností vyhynutí, vlivem kácení deštných pralesů, 
pytláctví a ilegálního obchodu. Možným východiskem z této 
nelehké a smutné situace je tzv. reintrodukce (znovuobno‑
vení) ve volné přírodě s  pomocí zoologických zahrad, kdy 
se mláďata určitého druhu navracejí zpět do volné přírody.

Ostravská zoologická zahrada je jediný zástupce zoologic‑
kých zahrad sdružených 
v Unii českých a sloven‑
ských ZOO, který chová 
a  rozmnožuje amazoňa‑
ny vínorudé. Přejme jí, 
aby  se  úspěšně zapojila 
do projektu záchrany to‑
hoto krásného opeřence, 
a my budeme mít dob‑
rý pocit z  toho, že jsme 
alespoň malinko přispěli 
k  jeho velkému návratu 
tam, kam patří.

Mgr. Veronika Dubovská, 
zástupkyně ředitelky školy
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SPdgŠ a SZŠ sv. AnežkyČeské
Dobrý den, paní ředitelko,

chci Vás touto cestou informovat 
o tom, jak nám moc pomohly dvě Vaše 
studentky.

Celý rok k nám docházely v rámci stáže 
dvě studentky oboru Sociální činnost, 
slečny Lucie Neradová a Linda Strouha‑
lová. Už během jejich standartního do‑
cházení v rámci stáží byly studentky ši‑
kovné, ochotné a pracovité. V lednu se 

bohužel naší sociální službě nevyhnul 
COVID. Onemocněli jak klienti, tak po‑
stupně i pracovníci. Fungovali jsme ve 
velkém personálním podstavu a bylo 
to nesmírně náročné. A v tu dobu, kdy 
u nás bylo pořád ještě velké riziko ná‑
kazy, k nám obě studentky docházely 
a pomáhaly nám. Hrozně moc si toho 
vážíme a jsme za to vděčni.

Chci, abyste věděla, jak šikovné stu‑

dentky u Vás máte.
Posílám fotečky z  jejich působení. 

Lucka je na fotce s klientem, který měl 
už ukončenou karanténu (proto Lucka 
není v kompletním ochranném oble‑
ku), Linda je s klientem, který covidem 
právě procházel. 

Mějte hezký den.
S pozdravem

Radka Čapková

Mgr. Radka Čapková
vedoucí střediska Slezské diakonie
ARCHA Nový Jičín, chráněné bydlení
Beskydská 142
741 01  Nový Jičín
tel.: +420 604 228 205
e-mail: r.capkova@slezskadiakonie.cz
www.slezskadiakonie.cz

Očkovací centrum
Děkujeme všem kolegyním zdravotni‑

cím a našim studentkám, které pomá‑
hají v očkovacím centru v  Dělnickém 
domě v Odrách. Naše kolegyně i děvča‑
ta jsou zde zapojené od ledna do dneš‑
ních dnů, každý den nastoupí do služ‑
by 1 - 2 naše kolegyně a 5 studentek. 
Současně zvládají všechny povinnosti 
ve  výuce. Moc jim děkujeme za tuto 
dlouhodobou službu. 

Současně znovu a stále moc děkuje‑
me všem studentům zdravotnických 
a sociálních oborů za jejich práci v ne‑
mocnicích a sociálních zařízeních a stu‑
dentům 4. ročníkům přejeme také hod‑
ně sil k maturitním zkouškám. A hodně 
zdaru u první z nich, zkoušky praktické 
maturity jsou již za dveřmi. Ale v praxi 
naši studenti tyto zkoušky již de fac‑
to složili na výbornou. Přejeme jim, 
aby tomu tak bylo i při školní zkoušce.

Pavla Hostašová
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Středisko volného času� www.svcodry.cz
Recitační soutěž 

Tradiční recitační soutěž, která kaž‑
doročně probíhá pod záštitou MŠMT, 
letos vzhledem k  protiepidemickým 
opatřením nemohla proběhnout, proto 
jsme se rozhodli ji uspořádat náhradní 
formou – on-line. Děti si mohly vybrat 
text úměrný svému věku a nahrávku 
poslat do SVČ. Akce byla určena pro děti 
od 1. do 5. třídy. 

Vzhledem ke ztíženým podmínkám 
jsme se rozhodli, že nebudeme určovat 
pořadí, ale všech 64 účastníků za jejich 
snahu odměníme. Děkujeme všem re‑
citátorům a věříme, že příští ročník pro‑
běhne již v běžném režimu.

Přehled recitátorů a jejich videa si mů‑
žete prohlédnout na stránkách SVČ.

Ohlédnutí za letošními Veliko-
nocemi 

I v dnešní nelehké době jsme si na‑
šli způsob, jak s dětmi společně strávit 
prázdniny před Velikonocemi. Připravili 
jsme pro ně na našich stránkách on‑
-line program určený k těmto svátkům 
jara, který se skládal z  videí, prezentací 
a dalšího interaktivního obsahu. Celý ve‑
likonoční program je stále možné shléd‑
nout na našich webových stránkách 
www.svcodry.cz.

Aprílový šmigrust

Po zákazu zpěvu nás neminul ani zá‑
kaz návštěv a vzhledem k tomu, že ve‑
likonočním prázdninám předcházel 
apríl, rozhodli jsme se udělat si z opat‑
ření menší žert. Na naši bránu jsme při‑
chystali zadek naší Anči, který jste moh‑
li při velikonoční procházce vyšvihat.
Vzdělávací aktivity o prázdni-
nách

SVČ  Odry, ve spolupráci s městem 
Odry i letos nabízí Vzdělávací aktivity 
o prázdninách zaměřené na doučování 
matematiky a čtenářské gramotnosti 
zábavnou formou. Tyto aktivity jsou 
určeny pro děti I.  stupně na doporu‑
čení třídních učitelů. Vzdělávání bude 

zajišťovat pedagogický pra‑
covník na pozici odborné‑
ho garanta SVČ Odry. Bližší 
informace na www.svcodry.
cz.

Malovaná výzva
SVČ Odry vyhlašuje Malovanou výz‑

vu na téma POVOLÁNÍ, která je určena 
pro všechny věkové kategorie. Úkolem 
je  namalovat libovolné povolání po‑
mocí různých technik, na různé formá‑
ty papíru, fantazii se meze nekladou. 
Své  podepsané výtvory noste osobně 
nebo do poštovní schránky SVČ nej‑
později do 28.  května 2021. Výstava 
prací proběhne 1. června na dětském 
hřišti ZŠ Komenského při příležitosti 
konání Rodinného dne – Dne dětí. Nej‑
lepší výtvory budou odměněny. Bližší 
informace na www.svcodry.cz.
Rodinný den 

Připravujeme RODINNÝ DEN na hřišti 
u ZŠ Komenského. Akce proběhne 1. 6. 
2021. Den bude plný zábavy, bude za‑
měřen na POVOLÁNÍ, která si děti mo‑
hou vyzkoušet, něco se přiučí a ještě 
si odnesou malou odměnu. Udělejte 
si čas a přijďte se s námi pobavit. SVČ 
Odry.

Akce je podpořena projek‑
tem „Vzájemně se podpoří‑
me, rozvoj školství umožní‑
me“ a z grantového řízení 
města Oder pro rok 2021.

YouTube SVČ Odry 
Stále pokračuje v našem pravidelném 

přidávání tematických videí na YouTu
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OATV – Oderská Akademie 
Třetího Věku
OATV pokračuje

Oderská akademie třetího věku (dále 
jen OATV) stále pokračuje díky získané 
dotaci z  Moravskoslezského kraje. Zá‑
měrem OATV je zvýšení kvality života 
seniorů formou přednášek, besed, cvi‑
čení a praktických lekcí. Pro bližší infor‑
mace se na nás můžete obrátit na tel. 
776 795 316, email: info@svcodry.cz, Ko‑
menského 517/2.
Buďme vděční…

Je vědecky dokázáno, že lidé, kteří 
vyjadřují vděčnost, bývají také šťastněj‑
ší, protože když někomu poděkujeme, 
uvolní se nám v  mozku neurotransmi‑
tery jako třeba dopamin, které navozu‑
jí pocity pohody a relaxace. Podobně 
způsobují projevy vděčnosti díky neuro‑
plasticitě důležité změny ve  fungování 
mozku: aktivují se při nich totiž oblasti, 
které nám umožňují lépe rozumět dru‑
hým, zmírňují stres, snižují tepovou frek‑
venci a potlačují bolest (fyzickou i emo‑
cionální).

Proč bychom měli vyjadřovat vděk?
Výzkumy v oblasti neurobiologie štěs‑

tí prokázaly, že díky pocitu vděčnosti 
za běžné věci se stáváme trpělivějším 
a lépe se racionálně rozhodujeme. Po‑
dobně jsou lidé, kteří oceňují každoden‑
ní drobnosti, i pozornější a kreativnější, 
lépe rozumí svému tělu a udržují si při‑
rozeně a s menším úsilím zdravější život‑
ní styl (tj. jedí vyváženou stravu a pravi‑
delně cvičí).

Jaký je význam vděčnosti?
„Vděčnost“ chápeme jako stav, kdy si 

uvědomujeme, že si máme vážit toho, 
co pro nás někdo udělal nebo chtěl udě‑
lat, a na tuto situaci reagujeme.

Jak vyjádřit vděčnost?
Existuje mnoho způsobů, jak v každo‑

denním životě vyjádřit své díky. Zde je 
několik nápadů:

Vzkaz s poděkováním: nalepte barev‑
ný papírek s poděkováním na viditelné 
místo. V  dnešním digitálním světě mů‑
žete také poslat SMS nebo poděkovat 
na sociální síti.

Poděkování v duchu: myslete na člově‑
ka, který pro vás udělal něco pěkného, 
a představte si, že mu děkujete, jako by 
stál vedle vás. Váš mozek bude účinky 
tohoto gesta vnímat.

Zapisujte si malé každodenní dary: 
zapište si do deníčku i maličkosti, které 

vám život dává. Když své myšlenky pře‑
vedete do slov, lépe si je uvědomíte.

Vytvořte si seznam věcí, za které jsme 
vděční: než půjdete spát, projděte si 
v duchu všechny věci, za které jste vděč‑
ní. Aktivní vděk za to, co nám život při‑
náší, může změnit náš celkový přístup 
k životu. Budeme si tak více vážit toho, 
co nás obklopuje (rodiny, lásky, part‑
nera, zdraví, práce). Vděčnost nás totiž 
ukotvuje v přítomnosti a umožňuje nám 
plně docenit věci, které jsou tady a teď.

Těšme se na postupné uvolňování 
všech omezení a opětovné setkává‑
ní s  rodinou, přáteli už bez strachu, 
s úsměvem na tváři a s velkou radostí. 
Společně to zvládneme.

Anna Brázdilová, lektorka OATV

be. Odkazy videí jsou zveřejňovány 
i na  našich webových stránkách a Fa‑
cebooku. Většina videí je provázána 
s kroužky a jejich náplní je buď dovést 
děti ke zdárnému vytvoření požado‑
vaného výtvoru (keramika, šití, tvoření 
atd.), či je povzbudit ke hravé fyzické 
aktivitě a sportu (taneční přípravka, 
protažení atd.).

Florbalová soutěž – Trénuj 
doma

SVČ Odry pořádá soutěž od 9.  4. 
do  9.  5. 2021 ve florbale. Ti, kteří se 

chtějí zúčastnit, mají natočit florbalové 
video, jak trénují doma, na zahradě, na 
hřišti apod. v délce alespoň 1 minuty. 
Akce je určena pro věkové kategorie: 
1.  kategorie: 5-8 let, 2.  kategorie: 9-13 
let, 3. kategorie 14-16 let.

Soutěžní video zašlete na e-mail: flor‑
bal@svcodry.cz spolu s osobními údaji 
(jméno a příjmení, datum narození, ad‑
resa bydliště). Z každé kategorie budou 
vylosování tři výherci, kteří obdrží flor‑
balovou hůl. Bližší informace na www.
svcodry.cz
Oderská stopa 2021

Na konec června chystáme zábavný 
den formou soutěže plné sportovních 
a logických aktivit. Akce bude probíhat 
jako stezka s úkoly/aktivitami v okolí 
Oder. Úkoly na stezce budou účastníci 
plnit týmově. Ke splnění úkolu si vždy 
zvolí zástupce z týmu, který/kteří jej 
vykonají. V průběhu celé stezky však 

bude třeba, aby se rovnoměrně prostří‑
dali. Celá akce bude koncepcí připomí‑
nat soutěže typu Pevnost Boyard apod. 
Týmy se budou moci přihlásit ve třech 
kategoriích - rodina (rodinní příslušní‑
ci: dospělí + děti) / přátelé (od 16 let) 
/ kamarádi (do 15 let včetně). Akce je 
podpořena 
z  granto‑
vého řízení 
města Oder 
pro rok 
2021.

Letní tábor – Osadníci z Kotárů
Na pobytový tábor v  termínu 13. 

až 20. 8. je stále možno se přihlásit jako 
náhradníci. Bližší informace na webo‑
vých stránkách www.svcodry.cz.  

SVČ Odry
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Dělnický dům Odry
Milí skalní fanoušci tanečního 
klubu V PROSTORU,

už netrpělivě vyhlížíme zlepšení epi‑
demické situace a rozvolnění přísných 
opatření, která nám neumožňují se 
s vámi setkávat již více než 1 rok. Dou‑
fáme však v  lepší zítřky, a jakmile to 
bude možné, pořádně to spolu s vámi 
roztančíme.

Prozatím si můžeme zavzpomínat… 

Naše taneční skupina funguje od roku 
2002. Původní název „Starší a ještě star‑
ší“ vznikl jako nouzové řešení, které 
vydrželo až do roku 2009, kdy některé 
členky vznesly „protest“ a zrodil se ná‑
zev nový, a to taneční klub V PROSTO‑
RU.

Během let se v tanečním klubu vystří‑
dalo více než 40 dospělých tanečníků. 
Svými tanečními vystoupeními v  růz‑

ných tanečních sty‑
lech jsme potěšili 
diváky v blízkých 
i  vzdálenějších mís‑
tech. Vystupovali 
jsme na nejrůzněj‑
ších společenských 
akcích, dnech obcí, 

slavnostech, plesech či firemních ve‑
čírcích. Každoročně připravujeme spo‑
lu s  našimi hosty celovečerní taneční 
představení – Tanec pod hvězdami. 

Letošní ročník Tance pod hvězdami 
plánujeme na druhý červnový pátek, 
ale kdyby to nakonec kvůli epidemické 
situaci nevyšlo, máme pro vás už nyní 
rezervován i náhradní termín, a to v pá‑
tek 20.  8. 2021. Tanec pod hvězdami 
bude opět venku pod širým nebem 
a tentokrát v latinskoamerickém rytmu 
i s taneční zábavou pro všechny. Oprav‑
du se na vás těšíme!

Za taneční klub V PROSTORU 
Elena Vahalíková

Dělnický dům v Odrách, p. o.
Dělnická 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky, fax : +420 556 731 428
E‑mail: delnicky.dum@seznam.cz
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Přívětivý den 
přeji jménem sboristek ŽPS Píseň i jménem 

svým všem našim milým příznivcům, kterých 
si nesmírně vážíme, ale i ostatním kulturním 
nadšencům. Ostatně všem, kteří teď právě 
čtou „Oderský zpravodaj“. Své články o našem 
sboru většinou začínám nadpisem, či spíše 
řečnickou otázkou: „Co nového v Písni?“ Z dů‑
vodů nám všeobecně známých na ni bohužel 
v  této poněkud podivné době nemám od‑
povědi. V  novém, komornějším složení jsme 
ještě na podzim 2019 stihly krátká vystoupe‑
ní v Kapli svaté Rodiny a na přehlídce sborů 
Valentův podzim v Bělotíně. Hřejivý vánoční 
koncert se poté stal na dlouhou dobu posled‑
ním. Spolu s cimbálovkou Oderou a MS Mu‑
žáci jsme se již těšili na společné vystoupení v rámci jarního festivalu PíseňFest 2020, když ze dne na den se každý z nás ocitl 
osamocen a uzavřen v příkazech a zákazech a Dělnický dům, kulturní chlouba našeho města, bez zpěvu, tance, hudebních 

i divadelních představení a diváků osiřel. 
Ano, trvá to již dlouho. Ale spisovatel Viktor 

Hugo kdysi řekl větu, kterou si dovoluji cito‑
vat: „Dokonce i ta nejtemnější noc skončí a vy‑
jde slunce.“ Mějme ji na paměti, vážení a milí, 
a těšme se na dobu, kdy si oddechneme, 
že tohle všechno je za námi. Že opět můžeme 
volně dýchat, radovat se ze setkání s  přáteli 
a užívat prostých darů, které nám život přiná‑
ší. Dovolím si zde také vyjádřit naději, že i my 
„Písničky“ přispějeme se svou troškou do mlý‑
na. Nové krásné skladby jsou již připraveny 
a  čekají, až je nacvičíme, aby mohly zaznít 
pro potěchu vašeho srdce. Tak tedy na brzké 
shledání; a jak zpíváme v jedné písni – všech‑
no dobré budiž vám přáno. Zejména dobrá 
mysl, zdraví a sluníčko na obloze i v duši. 

Mgr. Zdeňka Heryánová
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Restaurování rámu obrazu
Obraz Astrologa Seniho 
nad mrtvým tělem Albrech-
ta z Valdštejna z  2.  poloviny 
19. století znají všichni, kdo vy-
stoupali po schodech do nej-
vyššího patra oderské radnice. 

Úctyhodné rozměry, styl malby 
i  masivní profilovaný rám prozrazu‑
jí, že  dílo i v minulosti zdobilo repre‑
zentační prostor, nikoliv však radnice, 
ale oderského zámku. Spolu s obrazem 
Chlapci hrající kostky je uváděn také 
v  inventáři mobiliáře oderského zám‑
ku z doby před rokem 1945 jako jediná 
identifikovaná umělecká díla s výjim‑
kou děl v zámecké kapli. Zajímavostí je, 
že oba obrazy namalované technikou 
olej na  plátně jsou přesnými kopiemi 
děl z mnichovské Staré Pinakotéky (Alte 
Pinakothek). Originál obrazu Astrologa 
Seniho nad  mrtvým tělem Albrechta 
z Valdštejna namaloval Carl von Piloty 
v roce 1855 a rok poté získal profesuru 
na mnichovské Akademii, kterou dříve 
vystudoval. Carl von Piloty byl čelním 
představitelem historické malby v Ně‑
mecku. Vychoval celou řadu žáků, např. 
Hanse Makarta, Franze von Lenbache, 
Franze Defreggera, Gabriela von Maxe 
a další. Obraz Chlapci hrající kostky 
je  v  originále dílem španělského ba‑
rokního malíře Bartolomého Estebana 
Murilla z roku 1675. Rám „Valdštejnova“ 
obrazu nyní prošel kompletním restau‑
rováním, které mu navrátilo původní 
podobu. Oba obrazy můžete nyní spat‑
řit naproti sobě v 1. patře oderské rad‑
nice. 

Jelikož plátno s olejomalbou nevyka‑
zovalo známky poškození, předmětem 
restaurování se stal pouze dřevěný pro‑

filovaný rám zdobený aplikacemi z po‑
zlacovačské masy. Rám o rozměrech 
228  x 203  cm tvoří čtyři lišty přibližně 
25  cm široké. Lišty rámu jsou spojeny 
v rozích ze zadní strany dubovými svla‑
ky. Rám byl v minulosti opravován, v ro‑
zích byl sesazen s posunem. Celek rámu 
před restaurováním byl pokryt vrstvami 
depozitů, části aplikací chyběly, jiné 
byly mechanicky poškozené, vypada‑
né nebo hrubě přetmelené. Povrchové 
úpravy vykazovaly rovněž značná po‑
škození a pozdější úpravy. 

Restaurování proběhlo následujícím 
způsobem. Obraz s rámem byl de‑
montován ze zdi, plátno bylo vyjmuto 
a uloženo v depozitáři Muzea Oderska. 
Rám byl převezen do restaurátorského 
ateliéru, následně došlo k  odstranění 
depozitů a sekundárních úprav. Celek 
byl asanován, na potřebných místech 
petrifikován, uvolněné části sesazeny 
a slepeny. V další fázi restaurátor dopl‑
nil chybějící aplikace, úbytky vytmelil 
a doplnil pískování. Následně musel 
doplnit podkladní vrstvy pod stříbře‑
ní, které prováděl plátkovým stříbrem. 
Mezi konečné úpravy náleželo metalo‑
vání, vyretušování a izolování šelakem. 

Prací se ujal restaurátor Jan Bittner, 
jenž s  Muzeem Oderska dlouhodobě 

spolupracuje. Dodejme, že v  současné 
době již máme zpracovaný restaurátor‑
ský záměr i na druhý obraz z oderského 
zámku, k jehož realizaci dojde v 2. polo‑
vině tohoto a 1. polovině příštího roku.

Mgr. et Mgr Adam Hubáček PhD., 
kurátor Muzea Oderska
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Pozvánka na novou výstavu 
v Muzeu Oderska
V  Muzeu Oderska máme 
pro Vás připravenou novou vý-
stavu, která reflektuje institu-
cionalizované muzejní snahy 
ve městě od prvorepublikové-
ho období přes jejich přeruše-
ní a znovuobnovení po součas-
nost. 

Výstava, která byla uspořádána u pří‑
ležitosti deseti let Muzea Oderska, 
představuje náplň muzeí jak v  širších 
souvislostech, tak i na konkrétním pří‑

kladu Muzea Oderska. Vůbec poprvé 
bude na výstavě představena také 
sbírkotvorná činnost našeho muzea, 
od ukázek ze zoologické podsbírky 

až po sbírku pohled‑
nic. Součástí výstavní 
prezentace je hned 
několik tematických 
projekcí. Velice se 
těšíme na  Vaši ná‑
vštěvu ihned, jakmile 
to situace dovolí. 

Mgr. et Mgr. Adam 
Hubáček PhD.,
kurátor Muzea 

Oderska

E- kola pro Poodří. Výzva je stále 
ještě otevřená!

Rádi byste si na kole projeli Po-
odří, ale bojíte se, že stoupání 
do kopců nezvládnete? 

Nezoufejte, jsou tu e-kola, jejichž po‑
čet v uplynulých měsících v TO Poodří 
vzrostl díky projektu Moravskoslezské‑
ho kraje. Ten si klade za cíl podpořit zá‑
jem o cykloturistiku nejen u aktivních 
sportovců, ale také u lidí s pohybovým 
omezením, seniorů či nesportovců. 

Například v rekreačním areálu Spálov‑
ského mlýna se dočkali milého překva‑
pení v podobě e-kol v čase předvánoč‑
ním. Takže teď si můžete zdejší úchvat‑
nou krajinu bez větší námahy, ale s  o 

to  větší chutí… Rozhodně se  sem vy‑
pravte, je tu krásně!

E-kola, která byla pořízena díky pod‑
poře ze strany MSK, jsou dále k dispo‑
zici například v  IC Fulnek, v  Bernarti‑
cích na Technotrase v sídle společnosti 
UAX, českého výrobce oblečení nejen 
pro  volný čas, s originálními a neo‑
třelými potisky, nebo v Hostinci u Fel‑
dů v  Klimkovicích, odkud se na výlet 
po okolí můžete vydat po malé přestáv‑
ce – je tu totiž vyhlášená kuchyně. Po‑
hodovou zastávku si na e-kole můžete 
udělat v  Mlýnu Wesselsky v Loučkách 
u Oder, kde je dobíjecí stanice. Než vy‑
razíte dál, určitě si prohlédněte pohád‑
kový vodní mlýn i zevnitř, stojí to oprav‑
du za to! 

Tipy na nejhezčí místa a na výlety 
po Poodří najdete na www.poodri.

com i na https://severnimorava.travel/, 
kde je spousta informací zaměřených 
na  turisty, na https://severnimorava.
travel/musite-videt/e-kola-pro-kraj/
homepage můžete vyhledat místa, kde 
si v  Moravskoslezském kraji můžete           
e-kola v rámci projektu půjčit. 

Možnost získat podporu díky pro‑
gramu Podpora rozvoje cykloturisti‑
ky v  Moravskoslezském kraji pro  rok 
2021+ stále trvá. (https://www.msk.cz/
cs/temata/dotace/program-podpora‑
-rozvoje-cykloturistiky-v-moravsko‑
slezskem-kraji-pro-rok-2021-3439 )

Pavlína Ambrosch, 
Turistická oblast Poodří
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Vše pro lidi
Před časem se nechal slyšet pan mi‑

nistr vnitra Hamáček – takto mající 
na starosti též Českou poštu – že bude 
hovořit s  panem Knapem, ředitelem 
České pošty, o jeho zamýšleném pro‑
pouštění lidí z řad České pošty. Neslyše‑
la jsem ale nic o tom, že by to byl udělal 
a posvětil panu Knapovi jeho konání. 
Možná na to prostě zapomněl, protože 
má teď jiné starosti.

V  novinách jsem teď našla pouze 
krátkou zprávičku, že Česká pošta 
měla v únoru 27.351 zaměstnanců a že 
k 1. březnu t. r. propustila celkem 1229 
lidí, 640 zaměstnanců prý přistoupilo 

na změnu pracovní smlouvy. Zajímalo 
by mne, zda na tuto změnu přistoupili 
dobrovolně anebo pod hrozbou pro‑
puštění.

Žijeme bohužel v  syrovém kapitalis‑
mu, nikoliv v  demokracii. Vládne nám 
kapitál namnoze cizí a instituce s boha‑
tě placenými manažery, kteří si dělají, 
co chtějí pouze ve vlastním zájmu. Vše‑
mu vévodí snaha po zisku – ne ohled 
na potřeby nás, obyčejných lidí.

Neblahé dopady oné „restrukturali‑
zace“ České pošty z  pera pana Knapa 
pociťujeme už nyní (omezení otvírací 
doby, ostudné dvoufázové doručování“ 

a ještě pocítíme v  budoucnu. Vznikají 
též podivuhodné paradoxy – máme 
vedoucí pošty a vedoucí doručování 
(a čeho ještě?), ale jedinou poštovní do‑
ručovatelku na celé město.

Zatím má naše pošta otevřeno ješ‑
tě i  v  sobotu od osmi do desíti hodin. 
Ale  i  to bude zřejmě zrušeno, jak bylo 
avizováno dříve.

Takže heslo: Vše pro lidi! – anebo takto 
heslo jedné strany: S lidmi a pro lidi! – je 
bohužel něco, co v  této naší zemi roz‑
hodně neplatí.

Milada Hanzlíková, Odry

Svátky jara - barevné Velikonoce 
Po zdařilé akci „Postavíme sně-
huláka“ jsme vyhlásili v  prv-
ní polovině března novou akci 
pod názvem „Barevné Veliko-
noce“. 

Jednalo se o výzdobu v rámci jarních 
svátků, která měla být umístěna v okolí 
domu nebo zahrady. Na facebookovou 
skupinu pod názvem „Kamenčani“, po‑
stupně spoluobčané umisťovali foto‑
grafie svých výtvorů. Pro děti z MŠ jsme 
nakoupili ozdoby, aby i ony přivítaly 
jaro. Kovidová situace však školky uza‑
vřela, tak jim výzdobu na zahradě MŠ 
udělala paní Šárka Ondřejová s  dětmi. 
Potěšilo nás, že se zapojilo ještě více 
rodin, než do předcházející akce. Členo‑
vé osadního výboru v sobotu 3. dubna 
před velikonočními svátky obešli obec 

a všem, kteří se zapojili, předali malou 
odměnu. Velké poděkování patří paní 
S. O. z č.p. 107, která našila krásné deko‑
rační ubrusy. Všechny obdarované mile 
potěšila.

Následně vyzýváme spoluobčany, 
aby zasílali náměty na další aktivity. 

Za Osvětovou besedu 
Vardžáková Věra
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K prameni řeky Odry
Tip na výlet v  měsíci květ-
nu vás pozve k  prameni řeky 
Odry. Pramen naší evropsky 
významné řeky se dočkal víta-
né obnovy, nově nás k  němu 
přivede naučná stezka vybu-
dovaná Vojenskými lesy a stat-
ky ve spolupráci s  Povodím 
řeky Odry. 

Výchozí bod našeho výletu je v  obci 
Kozlov, na parkovišti nedaleko několika 
paneláků stojících na hranici Vojenské‑
ho újezdu Libavá. Zde musíme odstavit 
naše auto a dál se vydat pěšky. Parko‑
viště není zpoplatněno. Do Kozlova 
se dá přijet také autobusem. 

Cesta z parkoviště k prameni je dlou‑
há přibližně 1,5 km, vede po zpevněné 
cestě, je tedy vhodná také pro výlety 
rodinné, včetně kočárků. Protože tra‑
sa výletu vede přes území Vojenského 
újezdu Libavá, je velmi nutné upozor‑
nit, že vstup je možný pouze v  pátek 
od 15 do 22 hodin, o víkendech a svát‑
cích od 6 do 22 hodin. 

Pro ty, kdo znali procházku k prameni 
Odry dříve a nebyli se tam více 3  roky 
podívat, bude možná výlet zklamáním. 
Nádherné vzrostlé smrkové lesy, kte‑
ré pramen obklopovaly, se staly obětí 
kůrovcové kalamity. Ta v  Nízkém Jese‑
níku propukla již v  roce 2014, po mar‑
ném boji byly v  letech 2016 a 2017 
vykáceny téměř veškeré lesy kolem 

pramene. Byly zde převážně smrkové 
monokulturní porosty a na obrovských 
plochách nezůstalo téměř nic. Dnes je 
již na většině vykácených území vysa‑
zen les nový, skladbu lesa tvoří různé 
druhy dřevin – smrky, buky, lípy, jedle 
i  modříny. Ale  jen velmi pozvolna se 
krajina z  kalamity probouzí, jak si mů‑
žete prohlédnout na fotografiích. 

Avšak zhlédnutí kalamitního stavu 
zdejších lesů není oním lákadlem, kte‑
ré Vám chceme nabídnout. Na závě‑
rečné části cesty k  prameni jsou nově 
vybudovány povalové chodníky, ně‑
kolik informačních tabulí a odpočin‑
ková místa. V  rámci rekultivaci okolí 
pramene řeky Odry byl také vyčištěn a 
revitalizován tzv. horní pramen. Možná 
to  bude pro  některé čtenáře překva‑
pením, ale ano, Odra má dva prameny. 
Bylo to způsobeno sporem dvou pan‑
ství, jejichž hranice procházela právě 
podmáčenou oblastí prameniště řeky 
Odry. Každý z  pánů chtěl mít pramen 
Odry na  svém území, dohoda nebyla 
možná, tak se Odra může pyšnit dvě‑
ma prameny. Podrobně se o prameni 
řeky Odry, jeho historii a přírodních po‑
měrech můžete dočíst v knize Pramen 
řeky Odry, která je k dostání v informač‑
ním centru. Ale pojďme zpět k naučné 
stezce. Její zastavení jsou věnována 
přírodnímu bohatství – fauně a flóře, 
historii prameniště osídlení Libavska. 

V blízkosti spodního pramene je vybu‑
dováno kryté posezení, samotný spod‑
ní pramen je opatřen novou kovanou 
mříží s nápisem Odra. Pramen je krytý 
pětibokým altánem. Zajímavostí je, 
že v altánu je vystaveno několik dřevo‑
řezů, které jsou dílem oderského řezbá‑
ře Petra Kučerky. Snad se v brzké době 
dočkáme ještě jedné opravy, a to výmě‑

Druhý pramen řeky Odry

Řeka Odra ve vojenském újezdu Libavá

Okolí pramene řeky Odry v r. 2017 Pramen řeky Odry v r. 2016

Pramen řeky Odry v r. 2021Okolí pramene řeky Odry v r. 2021

Příchod k prameni řeky Odry v r. 2016

Příchod k prameni řeky Odry v r. 2021
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Emil Teltschik
V květnu uplyne 100  let 
od  úmrtí rodáka z Jakubčo-
vic nad Odrou, Emila Teltschi-
ka. Tento významný podnika-
tel založil kamenolom a  také 
vlastnil Dolní mlýn, který 
později přeměnil na továrnu 
na knoflíky.

Emil Teltschik se narodil 24.  5. 1850 
mlynáři Augustu Teltschikovi a jeho 
manželce Tereze. Rodina tehdy vlast‑
nila Dolní mlýn. Po smrti otce převzal 
živnost mladší bratr Ferdinand, který 
však ukončil mlýnský provoz a zřídil 
v budově mlýna výrobu dřevěných ko‑
líků a knoflíků. V roce 1876 založil Emil 
Teltschik kamenolom. Ten se nacházel 
ve stráni nad železniční zastávkou Ja‑
kubčovice n.  O. Dnes je v těchto mís‑
tech zarostlá halda a také odvodňovací 
štola. V roce 1881 se stal Emil Teltschik 
majitelem Dolního mlýna. V té době se 
firma zaměřovala na výrobu kamená‑
čových knoflíků. Za finančního přispě‑
ní Vincenta Nohela z Vídně vybudoval 
Emil Teltschik v krátké době moderní 
podnik s roční výrobou 450.000 kame‑
náčových knoflíků. V  roce  1895 měla 

firma už 380 zaměstnanců a zastoupe‑
ní v několika městech Evropy. Pro Telt‑
schikův podnik byla významná výstav‑
ba železniční tratě Suchdol nad Odrou 
– Budišov nad  Budišovkou. Kamenivo 
z lomu se totiž výborně hodilo pro stav‑
bu silnic a železnic. Kamenolom se v té 
době výrazně rozrostl do míst, kde se 
dnes nachází drtič kamene. Teltschi‑
kův podnik byl významný pro rozvoj 
regionu a zaměstnanosti obyvatel. Emil 
Teltschik žil ve vilce, která dodnes stojí 
u vodního náhonu poblíž fotbalového 
hřiště.

Emil Teltschik zemřel 10. května 1921 
ve věku 70  let. Byl pochován na měst‑
ském hřbitově v  Odrách. Ve své závěti 
rozhodl, že správou jeho podniků bude 
pověřena nově založená nadace, kte‑
rou pojmenoval „Teltschikova osvětová 
nadace“. Ve správě nadace se ocitl ka‑
menolom, Dolní mlýn, Teltschikova vila 
a pozemky ve Spálově. Nadace fungo‑
vala až do 27. července 1945, kdy na ni 
byla uvalena národní správa.

V letošním roce se vedení Jakubčovic 
n.  O. rozhodlo, že převezme do sprá‑
vy hrob Emila Teltschika na oderském 
hřbitově.

Za HVS připravil Jakub Zeman
Použitá literatura:
Jarošek R.: Příspěvek k historii kame‑

nolomů u Jakubčovic nad Odrou a Heř‑
mánek do počátku 50. let 20. století, in: 
Poodří 2/2018, s. 66-86

Kašpar P.: Emil Teltschik, 2011, brožura 
Historicko-Vlastivědného spolku

Solnický P.: Vodní mlýny na Moravě 
a ve Slezsku, I. Díl, 2007, s. 108-113, na‑
kladatelství Libri

Emil Teltschik Kuhländchen

Steinbruch Jogsdorf - Teltschik - foto 
Otto Kuttler, cca 1930

Náhrobek E. Teltschika

Teltschikova vila v Jakubčovicíh nad Odrou

ny střešní krytiny na altánu. Důstojně 
by  se na střeše vyjímala břidlice, která 
původně na altánu byla. 

Horní pramen je vybudován zcela 
znovu. Dubový povalový chodník nás 
provede dříve nepřístupným, pod‑
máčeným terénem až ke studánce 
postavené z  dřevěných hranolů. Také 
na  tomto místě je pro znavené turis‑
ty připravena masivní dřevěná lavice. 

Za  pramenem se již Odra pozvolna 
prokusuje pasekou, sbírá první přítoky 
a  po  soutoku s  Plazským a Libavským 
potokem se z ní stává malá říčka. Přiklá‑
dáme také několik fotografií řeky Odry 
na území Vojenského újezdu Libavá, 
kdy Odra meandruje v rozlivových lou‑
kách a poklidně se vydává na svou da‑
lekou pouť končící ve Štětínském zálivu 
a vodách Baltského moře. 

Věříme, že se Vám menší výlet bude 
líbit, budete mít radost z  rostoucího 
nového lesa a pramene evropského ve‑
letoku. A třeba také pocítíte trochu hr‑
dosti na naše město Odry, první město 
na řece Odře.

Mgr. Alena Zemanová, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Několik fotografií našich vážek:

fotografie (i dalších druhů) ke stažení na
http://www.mistoproprirodu.cz/wp‑content/uploads/2021/01/foto_rok_vazek.zip

Rok vážek
Český svaz ochránců příro-
dy vyhlašuje Rok vážek a  na-
bízí finanční pomoc i na jejich 
ochranu

Český svaz ochránců přírody (ČSOP) vy‑
hlašuje rok 2021 Rokem vážek.

Během roku budou – dovolí‑li korona‑
vir - po celé České republice probíhat za‑
jímavé aktivity, díky kterým se veřejnost 
dozví více o  této pozoruhodné skupině 
hmyzu i o prostředí, ve kterém vážky žijí. 
Již nyní však ČSOP nabízí finanční pod‑
poru aktivit na pomoc vážkám.

Proč zrovna Rok vážek? Krom toho, 
že vážky jsou krásné a samy o sobě po‑
zoruhodné, jsou i  symbolem zachova‑
lých vodních ploch a mokřadů. Míst, kte‑
rých je i přes řady politických proklamací 
o nutnosti zadržování vody v krajině stá‑
le větší nedostatek. Nejen, že se neobno‑
vují dostatečně rychle, ale leckde dosud 
i mizí (jsou zaváženy a podobně) či jsou 
nevhodným hospodařením (např. inten‑
zivní chov ryb) degradovány. Český svaz 
ochránců přírody by rád, aby si lidé za‑
čali mokřadů více vážit; napomáhali je‑
jich obnově a bránili jejich zániku. Nejen 
jako míst, ke kterým obracíme své zraky 
coby k  přirozené „klimatizaci“ v  dobách 

letních veder, ale i  míst plných života, 
plných nejrůznějších  – mnohdy i  vel‑
mi vzácných – rostlin a živočichů. Právě 
vážky, tyto létající drahokamy, jsou toho 
symbolem.

Český svaz ochránců přírody pečuje 
o řadu mokřadů, tůní a rybníků a přibli‑
žuje tato místa veřejnosti. Nabízí však 
také finanční pomoc dalším subjektům, 
které by se chtěly do ochrany (nejen) 
vážek zapojit. V  rámci Národního pro‑
gramu ČSOP Ochrana biodiverzity mo‑
hou spolky žádat o  finanční podporu 
jak na  mapování vzácných druhů, tak 
na drobnější praktická opatření v terénu, 
mimo jiné právě třeba na obnovu tůní, 
které potřebují vážky pro své přežití. Ti, 
kteří se chtějí starat o  nějaký mokřad 
dlouhodobě, se mohou zapojit do další‑
ho programu ČSOP – založit pozemkový 
spolek. Pozemkové spolky jsou orga‑
nizace chránící cenné přírodní lokality 
a  pečující o  ně na  základě vlastnického 
či smluvního vztahu k pozemkům. ČSOP 
nabízí zájemcům o  založení pozemko‑
vého spolku pomoc nejen finanční, ale 
i  metodickou, odbornou a  právní. Bližší 
informace o  obou programech ČSOP 
i o aktuálně vyhlášených výběrových ří‑

zeních, jejichž uzávěrka 
je v  polovině března, 
najdete na webových 
stránkách www.csop.cz.

Vyhlášením tematického roku by ČSOP 
rád upozornil na ohrožení konkrétní 
skupiny rostlin či živočichů a vyzval ve‑
řejnost k  zapojení do její ochrany. Oče‑
kávat během roku můžete vycházky 
za tajemstvím mokřadů, putovní výstavu 
o  vážkách a  jejich ochraně, „vážkařské“ 
soutěže i  lecjaká překvapení. Sledujte 
aktuality na webových stránkách www.
csop.cz.

Generálním partnerem Národního pro‑
gramu ČSOP Ochrana biodiverzity jsou 
Lesy České republiky,  s.  p., program je 
dále spolufinancován Ministerstvem ži‑
votního prostředí, Nadačním fondem 
Veolia a Nadací Ivana Dejmala.

Bližší informace: Jan Moravec, Český 
svaz ochránců přírody, tel.: 777 063 340

vážka rudá motýlice lesklá

šidélko větší šídlo modré
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Virtuální exkurze v elektrárnách
Díky obřímu zájmu připravil 
ČEZ nové studio i program

V  době covidové distanční výuky se 
staly virtuální výpravy do nejstřeženěj‑
ších prostor Česka doslova hitem, ener‑
getici je proto ještě vylepšili a nabízejí 
show, jaká tu ještě nebyla! Elektrárny 
Skupiny ČEZ mohou nyní zájemci na‑
vštívit ze speciálního interaktivního TV 
studia. Během virtuálního výletu do ja‑
derných elektráren Dukovany a Temelín 
nebo k zeleným obnovitelným zdrojům 
čekají účastníky unikátní pokusy, prak‑
tické ukázky a soutěže o ceny. Prohlíd‑
ky „Virtuálně v elektrárně“ absolvovalo 
z pohodlí domova už přes 31 tisíc ško‑
láků i dospělých zájemců.

Proč nosí jaderníci žluté kombiné‑
zy? Kolik nožiček má chladicí věž? 
A  jak dlouhý je list větrné elektrárny? 
To  je  jen drobná ochutnávka bohaté‑
ho  energetického menu, které začali 
ve  virtuálním televizním studiu ČEZ 
servírovat  profesionální moderátoři, 
zkušení elektrárenští průvodci a experti 
na telefonu. Zbrusu nový formát exkur‑
zí do ekologických energetických pro‑
vozů oživuje distanční výuku na  ško‑
lách a zpestřuje lidem jednotvárné dny 
bez zábavy. 

Na co ještě se mohou účastníci vylep‑
šeného formátu on-line prohlídek elek‑
tráren těšit? Špičková technika inter‑
aktivního TV studia umožňuje propojit 
unikátní 3D modely, animace a  videa 
ze zákulisí. Další novinkou jsou fyzikální 
pokusy, originální rekvizity dovezené 
přímo z elektráren a prostor pro divác‑
ké dotazy. Někteří z virtuální show neo‑
dejdou s prázdnou, mají totiž možnost 
vyhrát v soutěžích o ceny. „Hosté se 
s  námi podívají i tam, kam se při běž‑
ných exkurzích nedostanou. Hravou 
a názornou formou jim ukážeme, jak se 
rodí bezemisní energie a kam se ubírá 
moderní energetika 21.  století. Dou‑
fám, že v létě budeme moci naše info‑
centra a  elektrárny znovu otevřít, aby 
si  u nás naši virtuální návštěvníci zís‑
kané znalosti ověřili. On-line prohlídky 
ale  v  určité podobě plánujeme zacho‑
vat i nadále,“ říká Kateřina Bartůšková.

Zájem o on-line prohlídky je obrovský, 
od jejich spuštění na konci loňského 
roku se do elektráren virtuálně podíva‑
lo už přes 31 tisíc návštěvníků. „A to ne‑
mluvím o pozitivních ohlasech, kterých 

přišlo nepočítaně. Tohle všechno nás 
přivedlo na myšlenku posunout hrani‑
ce ještě o kousek dál a nabídnout lidem 
v  této nelehké době zážitek, na  který 
opravdu nezapomenou. Vymysleli jsme 
pro ně program, který je ještě rozma‑
nitější, interaktivnější a zábavnější. Těší 
nás, že touto cestou pomáháme stu‑
dentům i učitelům zpestřit distanční 
výuku a umožňujeme lidem alespoň 
virtuálně cestovat. Věříme, že je zbrusu 
nová podoba našeho on-line bádání 
v  zákulisí elektráren nabije nejen po‑
znáním, ale i pozitivní energií,“ vysvět‑
luje vedoucí infocenter Skupiny ČEZ 
Kateřina Bartůšková.

Účast na prohlídkách bezemisních 
elektráren si zájemci zajistí jednoduše 

na webu www.virtualnevelektrarne.
cz. On-line přenos z  televizního studia 
bude probíhat až do konce školního 
roku. Na každý všední den je vypsáno 
až 8 termínů hodinových exkurzí – do‑
poledne pro školy, odpoledne i pro ve‑
řejnost. Připojení probíhá přes platfor‑
mu MS Teams. Všechny exkurze jsou 
zdarma.

Projekt „Virtuálně v  elektrárně“ do‑
plňuje pestrou nabídku vzdělávacích 
aktivit, které Skupina ČEZ nabízí dětem 
i učitelům navzdory epidemii. V on-line 
prostředí například pokračují interak‑
tivní besedy Energie – budoucnost lid‑
stva, týdně také přibývají novinky a za‑
jímavosti na vzdělávacím portálu www.
svetenergie.cz
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Vyčistím sedačky, koberce, čalouněný nábytek.
Jiří Marek tel. 739 640 626, e‑mail: lynxlynx90@seznam.cz

Mourínek
Vyhlíží právě Vás!

Milý, přítulný, asi šestiměsíční kocourek hledá novou 
hodnou paní. Neváhejte se ho ujmout – budete mít také 

nárok na jeho kastraci zdarma v příslušný čas.
Kontakt: 604 894 116

Koupím byt v Odrách pro syna.
Jsem Oderák, solidní jednání, platím hotově.

Kontakt: 730 978 212.

 
 

 
    

na koupališti v Odrách 
 

 

 
 

POŽADUJEME:  

• věk min. 18 let 
• vzdělání s maturitou výhodou 
• trestní bezúhonnost 
• spolehlivost, zodpovědnost, pracovitost 
• časovou flexibilitu 
• komunikace s lidmi 
• praxe v oboru vítána 

 

HLAVNÍ ZAMĚŘENÍ ČINNOSTI: 

• příjem a výdej peněz 
• výdej vstupenek a pásků 

 

NABÍZÍME: 

• příjemné pracovní prostředí 
• zajímavé platové ohodnocení 
• termín červen-srpen 2021 

 

V případě zájmu nás neváhejte kontaktovat: 
 

p. Frydryšková Jana, tel. 739 010 968 
email: jana.frydryskova@oderskams.cz 

Oderská městská společnost, s.r.o., Radniční 95/14, Odry 

 

 

 

PLAVČÍK 
BRIGÁDA LÉTO 2021  

NA KOUPALIŠTI V ODRÁCH 
 

POŽADUJEME: 
• věk min. 18 let 
• fyzická zdatnost 
• schopnost zvládat stresové situace 
• příjemné vystupování, zodpovědnost, spolehlivost 

HLAVNÍ ZAMĚŘENÍ ČINNOSTI: 
• dozor nad koupajícími se osobami 
• dohled nad dodržováním návštěvního řádu a bezpečnosti 
• záchrana tonoucích osob a poskytování první pomoci 

NABÍZÍME: 
• platné osvědčení ‚‚Plavčík’’ 
• příjemné pracovní prostředí 
• termín červen-srpen 2021 

 
 

V případě zájmu nás kontaktujte: 

Telefon: 604 611 666, email: oderska.spolecnost@seznam.cz 

Oderská městská společnost, s.r.o., Radniční 95/14, Odry 
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Společenská kronika
Jubilanti

V květnu oslaví
narozeniny

tito klienti Domova Odry

Velocha Jan� 87 let

Přejeme mnoho zdraví
a duševní pohody
do dalších let.

Pracovníci Domova Odry

Vzpomínáme
Dne 18. května si připomeneme 
smutné 10. výročí úmrtí pana

Petra Foltina
Cokoliv jsme na Tobě milovali 

a čemukoliv jsme se obdivovali,
trvá a potrvá v očích všech 

a ve věčnosti časů.
Vzpomínají s láskou manželka 

Alena a ostatní příbuzní.

Dne 10. května 
by oslavil 70 let 

manžel, tatínek, dědeček, 
pradědeček, pan

Jaroslav Helísek
S láskou vzpomínají manželka 
Emilia, synové Otmar a Lubomír 
s rodinami a dcera Bronislava.
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Dne 20. května si připomeneme 
5. smutné výročí, kdy nás ve věku 

75 let navždy opustila naše maminka 
a babička, paní 

Justína Strempková.
S láskou vzpomínají děti s rodinami

Vzpomínáme

Dne 30. května vzpomeneme 5. smutné 
výročí úmrtí, kdy nás opustila paní

Anežka Klečková
Odešla jsi,  jak osud Ti přál, 

v našich srdcích a vzpomínkách 
však zůstáváš dál.

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.
Dcera Jana s manželem, vnoučata Petra, 
Martin a Pavel s rodinou s rodinami.

Dne 22. května si 
připomeneme 1. smutné 
výročí úmrtí naší drahé 
maminky, babičky 
a prababičky, paní

Anny Kutějové
Měla jsi nás ráda, 

chtěla jsi žít,
přišla zlá nemoc 

a Ty jsi musela odejít.
Prázdný je domov, 
smutno je v něm,

cestička k hřbitovu 
zůstala jen.

S láskou a úctou
 vzpomínáme 

a nikdy na Tebe 
nezapomeneme.

Vnuk Michal a celá 
rodina Kutějová.

Kdo jste ji znali a měli rádi, 
vzpomeňte s námi.

Dne 19. května to budou 
3 roky, co nás opustil náš mi-
lovaný manžel a tatínek, pan

Vlastimil Martinec
z Pohoře

Odešel jsi neznámo kam, 
krásné vzpomínky 

zůstaly nám.
To, že čas rány hojí, 
je jen pouhé zdání.

V srdcích nám zůstává 
bolest a vzpomínání.

Kdo měl rád, 
nikdy nezapomíná.

Manželka Naďa, Vlastík, 
Dušan a Lenka s rodinami.

Dne 10. května to bude 
10 let, co nás opustil náš 

milovaný tatínek a dědeček, pan 

Václav Minarčík.
 Kdo jste ho znali, 

věnujte mu s námi tichou
 vzpomínku.

Společenská kronika
Dne 20. května by oslavil 

95. narozeniny náš 
milovaný tatínek 
a dědeček, pan

Ladislav Mroček
Posíláme Ti kytičku plnou 

lásky a vzpomínek 
na krásné a šťastné 

chvíle prožité s Tebou, 
kytičku plnou 

krásných melodií, které jsi 
s nesmírnou láskou dokázal 
vykouzlit při hraní na svou 

milovanou křídlovku.
Stále vzpomínají dcery Eva 

a Sylva, vnuk Robert 
a vnučka Zuzka s rodinou.
Kdo jste tatínka znali a měli 
rádi, vzpomeňte s námi.

Dne 12. května 
vzpomeneme 2. smutné 
výročí úmrtí našeho 
drahého manžela, 

tatínka, tchána, dědečka 
a pradědečka, pana

Františka Šindlera
Již dva roky je tomu, 

co řekli nám, 
že nevrátíš se domů.

Sluníčko vrací se po zimě, 
i ptáci přiletí znovu, 

jen my chodíme za Tebou 
vzpomínat k hrobu.

S láskou a úctou na krásné 
chvíle prožité s Tebou stále 
vzpomíná manželka Marie, 
dcera Broňka a syn Jaromír 

s rodinami.
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